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Scopul sintezei 

Studiul a urmărit evaluarea condiţiilor igienico sanitare în şcolile şi grădiniţele din mediul urban şi rural 

pentru a stabili concordanţa între condiţiile actuale existente şi cerinţele legislative, in vederea imbunătăţirii 

condiţiilor şi implementării măsurilor necesare, acolo unde este cazul, pentru ca în toate instituţiile şcolare 

să se respecte standardele igienico-sanitare prevăzute de legislaţia actuală. 

Studiul de faţă, prin datele furnizate, evalueză, la nivel naţional, condiţiile igienico-sanitare actuale şi poate 

constitui premisa elaborării unor programe şi politici noi de sănătate publică ce ar viza şi infrastructura în 

şcoli. 

 

Cadrul legislativ 

Cadrul legislativ actual este reprezentat de Ordinul nr. 1955/1995 al Ministerului Sănătății privind aprobarea 

Normelor de igienă privind unitățile pentru ocrotirea, educarea și instruirea copiilor și tinerilor, Hotărârea de 

Guvern nr. 21/2007 privind aprobarea Standardelor de autorizare de funcționare provizorie a unităților de 

învățământ preuniversitar, precum și a Standardelor de acreditare și de evaluare periodică a unităților de 

învățământ preuniversitar, Hotărârea de Guvern nr. 363/2010 privind aprobarea standardelor de cost pentru 

obiective de investiții finanțate din fonduri publice. 

 

Importanţa mediului şcolar pentru sănătate 

 

Mediul școlar de învățare, pe lângă cel familial, joacă un rol central în performanța școlară și dezvoltarea 

psiho-socială a copiilor. Acesta constituie o resursă esențială care permite copiilor și adolescenților să atingă 

obiectivele educaționale și influențează în mod evident procesul de învățare. Şcoala poate contribui la 

dezvoltarea sănătoasă a elevilor prin asigurarea unui mediu de lucru sănătos.Un climat şcolar nefavorabil 

limitează performanţele şcolare .  

 

Mediul şcolar reprezintă un factor determinant educaţional important şi de aceea analiza acestuia şi 

depunerea unor eforturi susţinute pentru îmbunătăţirea condiţiilor din şcoli şi eliminarea disparităţilor, prin 

asigurarea condiţiilor sănătoase de lucru, reprezintă o importantă preocupare educativă şi de sănătate 

publică. 

 

Metoda de lucru 

 

Conform metodologiei elaborate în vederea  evaluării condițiilor igienico-sanitare în școli și grădinițe, 

evaluarea condițiilor igienico-sanitare în școli și grădinițe din mediul urban și rural se efectuează o dată pe 

an școlar, de către personalul Direcțiilor de sănătate publică județene, în colaborare cu cabinetele medicale 

din unitățile școlare. Acolo unde nu există cabinete medicale în grădinițe și școli, evaluarea condițiilor 

igienico-sanitare se va realiza în colaboare cu asistentul medical din cabinetul medicului de familie. Anual 

se vor alege alte școli/grădinițe.  

 

Principalii itemi analizaţi fac referire la: autorizația sanitară de funcționare, structură funcţională, clădire 

(incluzând amplasarea, caracteristicile acesteia dar şi aprovizionarea cu apă potabilă, colectarea şi evacuarea 

deşeurilor) , sălile de clasă, anexe sanitare, norme igienico-sanitare, cabinet medical, spaţiu (lapte-corn- mar, 

etc), spaţiu pentru educaţie fizică, laboratoare şi ateliere şcolare, curăţenia, internatul, spălătoria, blocul 

alimentar, sala de mese, meniuri, cerinţe pentru personalul din blocul alimentar şl personal auxiliar, 

programul de lucru, regimul de activitate/relaxare, evidenţe scrise. 
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Normele de igienă şi sănătate publică prevazute sunt obligatorii, potrivit legii, pentru toate unitatile din 

sistemul public si privat, precum si pentru intreaga populatie. Acestea fac referinţă în special la terenul 

aferent activităților în aer liber, numărul maxim de copii admiși în clase,•dimensionarea, amplasarea și 

adaptarea instalațiilor sanitare, sursele de apă potabilă, dotarea cu mobilier,•sistemele de încălzire, de 

iluminat şi de ventilaţie, nivelul de zgomot, temperatură, cubajul de aer, programul şcolar.  

 

Fiecare DSP jud. a întocmit câte o fișă a școlii, având un total de 100 școli-urban și rural. Pentru fiecare 

unitate de învățământ s-a completat o fișa individuală a unității respective, cu respectarea normelor generale 

prevăzute în Ord.nr.1955/1995, Anexa 1 și Anexa 2. 

 

Fișele individuale ale școlilor/grădinițelor au fost completate/realizate de către personalul DSP-urilor jud., 

igiena școlară, împreună cu personalul medical din unitatea respectivă (acolo unde există). Fișele vor fi 

realizate o dată pe an școlar. După completare, fișele se transmit către CRSP Iași, până la 31 iulie. 

 

Atât ghidul cât și nota de evaluare sunt anexate acestei sinteze a rezultatelor. 

Rezultate (până în prezent) 

Un numar de 29 DSP județene au transmis situațiile completate - nota de evaluare și/sau ghidul. 

 

 
    Județele care au transmis fișele (Ghidul completat și/sau nota de evaluare) conform metodologiei sunt 

marcate cu X. 

    

Principalele rezultate 

 

La nivel naţional, în cadrul studiului, au fost evaluate 3424 de unitaţi de învăţământ. 

 

Analizând rezultatele prin prisma itemilor studiaţi se remarcă faptul că 301 unităţi de învăţământ nu au 

autorizaţie de funcţionare, 233 dintre acestea fiind din mediul rural. 

C 

ondiţiile de igienă din şcoli sunt în general corespunzătoare cerinţelor acutuale, cu excepţia a 168 de şcoli şi 

grădiniţe (119 dintre acestea din mediul rural), care incă nu se încadrează în normele cerute. 

De asemenea, se remarcă faptul că 55 de şcoli sau grădiniţe nu sunt aprovizionate deloc cu apă potabilă iar 

în 77 de unităţi apa potabilă nu este corespunzătoare din punct de vedere microbiologic.  
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În ceea ce priveşte sălile de clasă, starea igienico-sanitară este corespunzătoare in peste 2044 dintre acestea,  

parţial corespunzătoare 164, şi necorespunzătoare . în 24 de cazuri.  

Dintre instituţiile participante la studiu, 531 dintre acestea beneficiază de existenţa unui cabinet medical 

propriu sau sunt arondate unui astfel de cabinet. Dintre instituţiile în cadrul cărora funcţionează un cabinet 

medical, 156 nu au un număr de medici corespunzător normativelor. 

In ceea ce priveşte spaţiul special amenajat destinat “Laptelui si cornului/mărului”, acesta există în 2950 de 

unităţi, cifra incluzând şi cazurile când este comun cu şcoala sau cu alte spaţii de depozitare. 

Analizând informaţiile referitoare la spaţiile pentru educaţie fizică se constată faptul că în 1412 unităţi aceste 

nu există iar 15 săli de sport sunt improvizate în săli de clasă. 

În 527 de unităţi există unul sau mai multe laboratoare.  

 

Recomandări pentru viitor: revizuirea datelor şi reducerea numărului de itemi, in special acolo unde sunt 

prea detaliaţi, unde datele nu sunt relevante, unde s-au înregistrat un număr mare de non-raspunsuri. 

Colaborarea cu DSP pentru a ajunge la o convenţie de notare a răspunsurilor de ex. da, nu, nu e cazul în loc 

de o descriere detaliată, fapt care ingreuneză interpretarea datelor şi prelucrarea statistică a acestora.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RECOMANDĂRI  ALE  DSP  JUDEŢENE 

NR 

CRT. 

JUDEȚ RECOMANDĂRI 

1 ARAD -respectarea legislației sanitare Ord.MS 1955/1995 

2 ARGEȘ -înlocuirea pavimentului 

-unitatea este intr-un program de reabilitare generală din fonduri europene (grupuri sanitare 

insuficiente pentru copii). 

-asigurare cu personal medico-sanitar. 

-extinderea grupurilor sanitare cu un numar suficient de cabine wc. 

-finalizarea lucrărilor de amenajare a grupurilor sanitare. 

-reparare acoperiş. 

-reorganizarea spaţiului pentru oficiu veselă. 

-amenajare oficiu spălare veselă la sala de mese. 

-reabilitarea grupurilor sanitare. 

-reabilitarea grupurilor sanitare din sala de sport.-.  

3 BACĂU -construirea platformei betonate pentru aşezarea pubelelor, dotată cu furtun pentru spălare şi gură 

de scurgere la canalizarea menajeră. 

-aprovizionarea ritmică cu materiale necesare pentru igiena individuală a copiilor, repararea 

faţadei deteriorate a grupurilor sanitare, dotarea grupurilor sanitare cu un nr. suficient de becuri 

pentru asigurarea raportului luminos corespunzător.  

-efectuarea corectă a dezinfecţiei curente a grupurilor sanitare şi depozitarea corespunzătoare a 

varului cloros. 

-completarea gardului de împrejmuire pe latura lipsă. 

-repararea acoperişului degradat de la spaţiile de învăţământ. 

4 BIHOR  - 



6 
 

 BISTRIŢA 

 

-întreţinerea curăţeniei. 

-întreţinerea curăţeniei, aerisirea sălilor de grupă,dezinfecţie periodică a jucăriilor. 

-întreţinerea curăţeniei,respectiv planului de igienizare. 

-iarba trebuie tunsă pentru a asigura spaţiu adecvat de educaţie fizică. 

-igienizarea jucăriilor, triaj epidemiologic zilnic 

-întreţinerea curăţeniei, aerisirea sălilor de clasă. 

-aerisirea sălilor de clasă. 

-întreţinerea curăţeniei, supravegherea distribuirii produselor de patiserie. 

-asigurarea sobelor de teracotă cu grilaje de protecţie,utilizarea perdelelor verticale. 

-verificarea stării de sănătate a copiilor prin triaj epidemiologic zilnic. 

-întreţinerea corespunzătoare a spaţiilor,supravegherea zilnică a sănătăţii copiilor,dotare cu 

frigider pentru spaţiul lapte corn. 

-întreţinerea igienică a spaţiilor de joacă,întocmirea unui plan scris de curăţenie. 

-asigurarea unei surse de apă potabilă,reabilitarea grupului sanitar, dotare cu centrală termică. 

-igienizarea exteriorului clădirii,bară de protecţie scări acces în curtea unităţii, centrală termică şi 

calorifere, dozator apă pentru consum cu apă controlată chimic şi bacteriologic. 

-dotare cu centrală termică, asigurarea sursei de apă potabilă controlată chimic şi microbiologic, 

amenajare grup sanitar în interior. 

-triaj epidemiologic zilnic, întreţinerea curăţenie. 

-reabilitarea clădirii,amenajare grup sanitar în interior, triaj epidemiologic zilnic. 

-menţinerea curăţeniei, triaj epidemiologic zilnic,aerisirea sălii de clasă în pauze. 

-supravegherea zilnică  a stării de sănătate a copiilor. 

-aerisirea sălilor de clasă în pauze.  

-respectarea planului de curăţenie. 

-întreţinerea curăţeniei. 

-aerisirea sălilor de grupă,asigurarea unui dozator pentru apă, reparaţii la acoperiş şi zugrăveli în 

interior şi exterior. 

-modernizarea unităţii, reabilitare. 

-aerisirea sălilor de grupă.  

-aerisirea sălilor de clasă. 

-aerisire, utilizarea perdelelor de protecţie solară. 

-asigurarea unui frigider pentru păstrarea produselor lapte, corn. 

-întreţinerea curăţeniei. 

-amplasarea băncilor la 1 m distanţă faţă de calorifere,ventilaţie corespunzătoare. 

-supravegherea zilnică  a stării de sănătate a copiilor. 

-supravegherea zilnică  a stării de sănătate a copiilor. 

-afişarea planului de curăţenie, triaj epidemiologic zilnic al elevilor. 

-întocmirea unui plan de igienizare al unităţii. 

-întocmirea unui plan de igienizare al unităţii. 

-introducerea apei curente în unitate,reparare tâmplărie şi acoperiş,suplimentarea corpurilor de 

iluminat. 

-dezinfecţia zilnică a grupurilor sanitare. 

-suplimentarea corpurilor de iluminat. 

-suplimentarea corpurilor de iluminat. 

-suplimentarea corpurilor de iluminat. 

-dotarea unităţii cu trusă de prim ajutor. 

6 BRAȘOV -se vor dota ferestrele de la bucătărie cu plase petru protecţie, împotriva ectorilor, precum şi în 

anexe. La anexele de curăţenie se vor amenaja mijloace de uscare a lavetelor şi a mopurilor 

utilizate la curăţenia zilnică. 

-resturile alimentare nu se vor mai depozita în oficiile de curăţenie, vestiarul personalului de 

ingrijire. Resturile alimentare vor fi eliminate zilnic din unitate. Carnea se va toca / prelucra în 

oficiul carne care va fi reamenajat corespunzător. Se va dota frigiderul din cameră pentru ouă cu 

termometru şi grafic de temperatură, şi se va înregistra temperatura.  

-la prepararea hranei copiilor nu se vor utiliza substanţe – pontenţiatori de aromă. 

-paturile supraetajate nu sânt conforme legislaţiei sanitare (ord.MS 1995/95). Vesela spălată , 

dezinfectată va fi depozitată în dulapuri închise Resturile alimentare vor fi eliminate zilnic din 
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unitate. Grupurile sanitare -înlocuirea bateriilor deteriorate ( ruginite). 

-amenajarea oficiilor de curăţenie şi amenajarea mijloacelor de uscarea lavetelor utilizate la 

curăţenia zilnică.  

-amenajarea racordului la apa calda curentă utilizată la curăţenia zilnică 

 (la grupurile sanitare destinate preşcolarilor). Inlocuirea baterilor din grupurile sanitare pe care 

sant poziţionate chiuvetele.  

-amenajarea vestiarului pentru personalul de îngrijire cu dulap compartimentat cu haine de stradă 

şi haine de lucru. 

-amenajarea spaţiului pentru ustensilele de curăţenie şi a substanţelor de dezinfecţie utilizate. 

-oficiul pentru spalat vesela – înlociurea bazinului dublu, vesela se va usca pe scurgător şi 

depozitat în dulap închis (nu acoperite de feţe de masă). 

-sălile de grupă – grupa maghiara si grupa mică -= respectarea cubajului / copil. 

-bloc alimentar – reamenajarea oficiilor de carne, legume, ouă cu respectarea circuitelor conform 

legislatie; oficiul pentru spalat vase va fi utilizat doar pentru acest scop şi va fi dotat cu bazin 

dublu; se vor amenaja dulapuri închise pentru depozitarea vaselor;  vasele (oalele) deteriorate se 

vor înlocui / casa; în magazia alimente se vor amenaja spaţii de depozitare ( rafturi);  se vor 

înlocui rafturile vechi, degradate;  se vor amenaja spaţii pentru curaăţenie pentru blocul 

alimentar. 

-utilizarea corespunzatoare a substantelor de dezinfectie conform instructiunilor de pe ambalaj;  

efectuarea unui racord de apă caldă / nivel pentru apa utilizată la curăţenia zilnică.  

-respectarea capacităţii/ sala clasă. 

-reabilitarea pavimentului curtii ( pavele deteriorate). 

-unitate situată la parter  de bloc; spaţiul nu este corespunzător fuctionării unei unităţi de 

învăţământ.  

-se recomandă prezenţa personalului de îngrijire pe timpul programului gradiniţei;  nu se vor mai 

utiliza oliţe pentru preşcolari, ci se vor adapta wc-urile vârstei preşcolare;  nu există vestiar şi 

grup sanitar pentru personal;  vestiarele copiilor sunt amenajate în spălătorul copiilor, la fel şi 

sala pentru '' Corn si Lapte”. 

-amenajarea sălii pentru ''Corn si Lapte''.  

-respectarea capacităţii / grupa preşcolari / cubaj. 

-amenajarea oficiului pentru curăţenie. 

-igienizarea cladirii. 

-utilizarea corespunzătoare a substanţelor de dezinfecţie avizate de MS. 

-respectarea ilminatului natural / sala de grupă ( îndepartarea perdelelor pe timpul activităţiilor 

copiilor. 

- amenajarea instalaţiilor sanitare / nr.copii;  reabilitarea grupului sanitar / etajul cladirii;  

asigurarea grupului sanitar pentru personal; orice modificare în structura şi fucţionalitate se va 

efectua cu Avizul DSP Braşov. 

- grupurile sanitare: înlocuirea uşilor de la wc-urile copiilor, înlocuirea bateriilor degradate;  

suplimentarea instalaţiilor sanitare (chiuvete si wc). 

- grupul sanitar pentru preşcolari se va separa de grupul sanitar al adulţilor. 

-suplimentarea instalaţiilor sanitare (chiuvete,wc-uri conform legislaţiei sanitare pentru 

preşcolari;  magazia pentru materialele de curăţenie -se va amenaja un spatiu corespunzător (în 

prezent este situat la intrarea in beci);  se va asigura ventilaţie mecanică la grupul sanitar existent. 

-se vor utiliza substanţe de curăţenie şi dezinfecţie conform instrucţiunilor de pe ambalaj. 

-se vor amenaja anexele de curăţenie; se vor utiliza lavete, mopuri separate pentru grupurile 

sanitare (wc-uri / chiuvete) şi mobilier şcolar ( lavete); se va efectua cursul de igienă pentru 

însuşirea noţiunilor fundamentale de igienă pentru personalul care distribuie ''Lapte şi Corn'. 

-curtea – amenajarea corespunăatoare a curţii si reparaţia / înlocuirea gardului degradat precum şi 

exteriorul cladirii.  

-înlocuirea uşilor (tâmplăriei) degradate şi a pardoselilor. 

-mobilierul şcolar – înlocuirea mobilierului şcolar deteriorat. 

-se va efectua aerisirea / ventilaţia naturală permanentă a sălii de sport până la eliminarea 

mirosului persistent de vopsea. 

-igenizarea cabinetului medical; cabinetul medical este impropriu desfăşurării activităţii medicale 

(optometrie, bilant medical al elevilor etc) iluminat, ventilaţie naturală inproprie, fără apa caldă;  
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se recomandă a fi utilizat cabinetul medical prevăzut în structura sălii de sport. 

-educatia fizică se desfăşoară în spaţiu impropriu. 

-se vor remedia problemele la acopriş (sunt infiltraţii în anumite spaţii ale şcolii).  

- se va utiliza mobilier şcolar, respectiv scaune din material lavabil (nu textil). 

-produsele de deratizare nu vor fi depozitate in spaţiile de acces al copiilor; deratizarea va fi 

efectuată în vacanţa şcolară. 

-amenajarea aleilor de acces în unitate. 

-substantele de curăţenie se vor depozita doar in oficiul special amenaja; spatiul nu este adaptat 

programului cu orar prelungit; spatiu  de servire a mesei va fi de 1/2 mp.copil conform legislaţiei 

în vigoare; resturile alimentare vor fi depozitate in recipienţi separate şi eliminate zilnic; circuitul 

alimentelor primite prin serviciul de catering nu respectă legislaţia în vigoare; intrarea elevilor, 

profesorilor, preşcolarilor şi a alimentelor (inclusiv resturilor alimentare) este comun şi cu 

vestiarul copiilor preşcolari) neconform legislaţiei sanitare.  

-meniu neavizat. 

-nu exista cabinet medical. 

-este necesar o reamenajare a spaţiului pentru grădiniţa cu orar normal. 

-este necesară suplimentarea chiuvetelor si a wc-urilor pentru preşcolari. 

-vestiarul preşcolarilor -pardoseala este din gresie şi neconformă legislaţei sanitare, (trebuie sa fie 

termoizolanta, lavabilă).  

-grupa pentru program  prelungit va respecta mcubi /copil; capacitatea maximă a grupei 20/copil 

/grupă; nu există spălătorie proprie, anexe depozitare rufe murdare cu curate; nu există vestiar 

pentru personal (este comun cu sala pentru Lapte şi Corn).  

-sala pentru grupa mijlocie amenajată în bucătăria fostului spaţiu (creşă) nu va depăşi capacitatea 

de 12 preşcolari / grupă.  

-remedierea infiltraţiilor din anexa grupei mici; recondiţionarea cădiţei din grupul sanitar al 

grupei mici;  desfinţarea covoarelor din grupurile sanitare.  

-amenajarea sălii pentru Corn si Lapte, cu chiuetă (spaţiu separat);  se va asigura termometru şi 

grafic de temperatură; se va înregistra temperatura zilnic.  

-fuctionarea in 2 ture este neconformă legislaţiei sanitare. 

-se va asigura magazie pentru depozitarea lemnelor şi se va prevedea un sistem de protecţie în 

curte avându-se în vedere clădirea cu ferestre sparte 

(fost depozit) din curte; caloriferul din grupul sanitar va fi inlocuit (este ruginit ,degradat). 

- se va asigura apa caldă permanentă (se va repara / inlocui boylerul); se va avea in vedere 

vidanjarea bazinului din curte (conducta prin care se vidanjaza sunt scurgeri);  se vor utiliza 

mopuri şi găleti separate pentru grupurile sanitare/ săli de clasă. 

-asigurarea apei calde permanente; asigurarea apei potabile permanent din sursă de apă autorizată 

şi monitorizată .  

-se va avea în vedere extinderea clădirii pentru a funcţiona in 1 tură / clasele primare.  

-reparatia treptelor de la intrarea în clădire. 

- împrejmuirea bazinului vidanjabil. 

- elevii vor avea lumina naturală din partea stângă pe timpul programului şcolar. 

-amenajarea ofiicilor de curăţenie; amenajarea oficiilor pentru primirea mesei; amenajarea 

oficiului pentru spălat vesela copiilor;  vasele nu se vor spăla la aceeiaşi chiuvetă; amenajarea 

vestiarului pentru personal de ingrijire conform legislatiei sanitare; amenajarea ofiicilor pentru 

lenjerie curată si a celei pentru lenjerie murdară. 

-amenajarea cabinetului medical fiind necesară prezenţa cadrului medical permanent pe timpul 

programului. 

-toate amenajările se vor efectua cu Avizul Direcţiei de Sănătate Publică Braşov, şi se vor 

respecta circuitele corespunzătoare legislaţiei sanitare. 

-meniul copiilor va fi avizat de un cadru medical şi va corespunde legislaţiei sanitare din punct de 

vedere al principiilor nutritive; se va efectua ancheta alimentara a alimentatiei; se vor păstra 

probe alimentare în recipienţii spălaţi dezinfectaţi; sala de mese – masa se va servi pe feţe de 

masă din material textil, asezate direct pe masă (nu alte feţe de masă); gustarile ( mere) legumele 

utilizate la micul dejun nu se vor spăla in oficiul pentru spălat vesela. 

-pardoseala va fi lavabilă. 

-înlocuirea caloriferelor ruginite din grupurile sanitare. 
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-asigurarea apei calde la grupurile sanitare pentru elevi şi pentru curăţenia zilnică; amenajarea 

unui oficiu pentru curăţenie; amenajarea curţii, terenului de sport; amenajarea grupului sanitar 

pentru băieţi- îndepărtarea mobilierului şcolar depozitat şi refuncţionalitatea wc-urilor închise; 

îndepartarea oglinzii sparte pentru evitarea oricărui accident; înlocuirea bateriilor distruse / 

ruginite; înlocuirea gresiei sparte de pe holuri.  

-reabilitarea acoperişului, gardul şcolii. 

-asigurarea iluminatului artificial în grupul sanitar. 

 - se va îndepărta orice mijloc de accidentare a copiilor din grupul sanitar  

(ghivece cu floare atârnătoare); se va amenaja magazie pentru materiale de curăţenie şi substanţe 

de dezinfecţie; se recomandă pardoseală termoizolantă în vestiarul copiilor. 

-autorizarea sursei de apă proprii şi asigurarea apei potabile. 

-amenajarea grupului sanitar pentru preşcolari / chiuveta neracordată şi nefuncţională; asigurarea 

apei calde permanente (boyler electric la grupul sanitar); amenajarea curţii şi a magaziei pentru 

lemne. 

-dotarea cu recipient special (pubelă) pentru colectarea rezidurilor solide; împrejmuirea bazinului 

vidanjabil corespunzător.  

-efectuarea analizelor medicale conf. legislaţiei în vigoare, de către intreg personalul responsabil 

pentru ''Lapte si Corn”, şi de către personalul responsabil cu efectuarea curăţeniei. 

-asigurarea apei potabile confirmată prin buletine de analiză. 

-igenizarea anuală a unităţii de învăţământ.  

-realizarea unui sistem de încălzire a holurilor; asigurarea protecţiei sistemelor de încălzire din 

clase / sala de grupă. 

-asigurarea mobilierului şcolar ergonomic si lavabil.  

-se va amenaja anexa pentru depozitarea materialelor sportive.  

-se va întocmi un plan de igienizare pentru fiecare corp de şcoală + grădiniţă. 

-holurile (vestiarul copiilor) va fi amenajat doar cu pardoseală lavabilă 

-nu există circuit  administrativ / separat de al copiilor şi al părinţilor.  

-nu există spălătorie / cabinet medical / vestiar pentru personal cu circuite corespunzătoare, 

cazarmamentul este spălat de o firmă; nu sunt oficii pentru depozitarea lenjeriei murdare şi a 

celei curate. 

-amenajarea cabinetului medical cu izolator şi grup sanitar; se va prevedea chiuveta în cabinetul 

medical.  

-amenajarea oficiului de spălat vesela copiilor cu bazin dublu pentru spălat şi dezinfectat vesela 

şi spatiul de depozitare a acestuia; frigiderul va fi dotat cu termometru şi grafic de temperatură; 

vor fi amenajate oficii pentru lenjeria curata si pentru lenjeria murdara, (conf.ord.MS 1955/95); 

se vor prevedea minim 2 schimburi / copil. 

-gustările copiilor vor respecta legislaţia sanitară în vigoare.  

-pentru a fucţiona în regim de orar prelungit sunt necesare următoarele spaţii în dotare conform 

legislaţiei sanitare: bloc alimentar / oficiu pentru primit hrana copiilor servită în regim catering / 

spălătorie uscătorie/ călcătorie cu spaţii anexe, respectiv oficiu pentru lenjerie curată şi oficiu 

pentru lenjeria murdară, cabinet medical cu izolator şi grup sanitar, vestiar personal cu grup 

sanitar şi duş, circuite unidirecţionare separat, circuit administrativ / circuit părin-i -copii. 

-se va prevedea un oficiu pentru spălat vesela copiilor dotat corespunzător cu respectarea 

circuitelor separat; probele alimentare se vor păstra în recipienţi dezinfectaţi; masa de prânz se va 

servi pe feţe de masă din material textil; sala de mese în prezent este utilizată şi pentru 

depozitarea cazarmamentului copiilor, materiale didactice, biblioteca.  

-igenizarea unităţii (exterior + interior). 

-vidanjarea fosei septice şi împrejmuirea acesteia. 

-funcţionarea în 2 schimburi a grădinitei este neconformă legislaţiei sanitare; amenajarea 

grădiniţei a fost efectuată în 2 schimburi în 2 săli de clasă a şcolii gimnaziale la etaj fără asistenţă 

de specialitate. 

-suplimentarea chiuvetelor la grupul sanitar. 

-substanţele dezinfectante utilizate la curăţenia zilnică se vor păstra în ambalajele originale şi 

utilizate (nu in pungi de hârtie), conform instrucţiunilor de pe cutie.  

-separarea curţii şi împrejmuirea curţii unităţii. 

 -amenajarea curţii şi amenajarea unei magazii pentru depozitarea întregii cantităţi de combustibil 
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solid .  

-sursa de apă din prezent, bazin de 1000L aprovizionat la nevoie de primăria locală. 

-amenajarea curţii (curte cu multiple surse de accidentare pentru prescolari); separarea integrala a 

curtii de a caminului cultural pentru a putea fi folosita de preşcolari.  

-pavele sparte, fosa vidanjabilă  neacoperită parţial de o pavelă.  

-.încalzirea holurilor. 

-desfinţarea mochetelor din sălile de clasă.  

-împrejmuirea fosei septice. 

7 BUZĂU -lipsă note de evaluare, lipsă recomandări 

8 CLUJ -aprovizionare cu materiale de curăţenie şi dezinfecţie 

-detergenţii dezinfectanţi, se va solicita fişa tehnică.Efectuarea examinărilor medicale la 

angajare/periodice ale angajaţilor 

-se impune schimbarea sursei de apă sau montarea de filtre pe conducta aferentă grupului sanitar 

interior. 

-întocmirea fişelor medicale individuale,efectuarea examenului medical de bilanţ,întocmirea 

registrului de boli cronice,dotarea cabinetului medical cu materiale sanitare. 

-aprovizionare cu materiale de curăţenie şi dezinfecţie 

-finalizarea aprovizionării cu materiale de curăţenie, dezinfecţie şi igienă. 

-se poate elibera autorizaţie sanitară de funcţionare 

-externalizarea spălătoriei cu contract 

-se poate elibera autorizaţia sanitară. 

-dotare cu materiale şi ustensile pentru curăţenie suficiente,dotare cu trusă de prim ajutor, frigider 

pentru lapte şi corn. 

-curăţarea coşurilor de fum 

-studiu de impact pe sănătate,examene medicale pentru personal,fişe medicale pentru copii,dotare 

cu produse de curăţenie, dotare completă a cabinetului medical,contract cu firmă specializată 

pentru deşeuri. 

-efectuarea examenului medical periodic al personalului 

-dotare cabinet medical cu recipient colectare deşeuri medicale şi contract cu firmă specializată, 

materialele li ustensilele de curăţenie, dezinfecţie, igienă vor fi păstrate separat de accesul 

copiilor. 

-asigurarea mijloacelor de protecţie la corpurile de încălzire. 

-efectuarea lucrărilor de igienizare şi modernizare parţială în vacanţa de vară. 

-finalizarea amenajării grupului sanitar interior. 

-renovare băi, igienizarea celor 2 uscătorii de lenjerie. 

9 DÂMBOVIȚA -amenajare grup sanitar in incintă, racordat la apă curentă. 

-asigurarea asistenţei medicale în permanenţă cu un cadru medical mediu şi dotarea 

corespunzătoare cu materiale sanitare,conform Ord.MS 1955/1995 si Ord.MS 1668/2011. 

-igienizarea exteriorului unităţii, a sălii de grupă care prezintă fisuri şi a spaţiului "Lapte-corn". 

-înlocuirea tocăriei neetanşe pe holuri, asigurarea unui nr.suficient de obiecte sanitare, 

împrejmuirea în totalitate a unităţii, asigurarea iluminatului artificial corespunzător (înlocuirea 

lămpilor arse, igienizarea perimetrului unităţii). 

-înlocuirea parchetului deteriorat din sala de grupă. 

-asigurarea obiectelor sanitare pt.personalul adult. 

-înlocuirea  parchetului deteriorat. 

-dotarea unităţii cu mobilier adecvat. 

10 DOLJ - 

11 GALAȚI -dotarea vestiarului de la bucatarie cu dulapuri vestiar 

-înlocuirea parchetului degradat din sălile de clasă;curățenie curentă în toată școala 

-dotarea cu veselă și tacâmuri în nr.cel puțin egal cu cel al consumatorilor 

-asigurarea de pardoseală izotermă în sala de clasă cu gresie;sala de mese se va dota cu mobilier 

adecvat și fețe de masă din material textil;asigurarea unei chiuvete corespunzătoare în sala de 

mese 

-repararea hotei la bucătărie;folosirea de fețe de masă din material textil;se interzice folosirea 

radiatoarelor în sălile de clasă;la data controlului nu era pusă în funcțiune centrala termică 
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-se va asigura încălzire la gr.sanitare interioare; verificarea instalației electrice de la 

grupurile.sanitare 

-înlocuirea parchetului degradat din sălile de clasă; reabilitarea fațadei. 

-suplimentarea dotărilor sanitare; amenajarea de gr.sanitare și vestiare pt.personalul didactic;  

respectarea destinației spațiilor autorizate; interzicerea supraalimentării grupelor pt.a asigura un 

cubaj de aer corespunzător. 

-amenajarea de vestiar pt.personalul bucătăriei; amenajarea camerei de zarzavat și a depozitului 

legume-fructe. 

-amenajarea cabinei WC aflată în dotarea cab.med.;  

-dotarea cabinet med.cu birou și dulapuri pt.registre. 

-înlocuirea parchetului deteriorat din sălile de clasă și asigurarea cu pardoseli izoterme 

-amenajarea cu dulapuri tip vestiar a spațiului amenajat ca vestiar pt.personalul de la 

bucătărie;suplimentarea nr.de chiuvete din bucătărie;separarea scaunului WC de lavoar la 

gr.sanitar al bucătăriei;suplimentarea nr.de lavoare la gr.sanitar al preșcolarilor 

-amenajarea vestiarului pt.personalul de la bucătăriedin spațiul special destinat pt.aceștia; 

înlocuirea veselei deteriorate;dotarea vestiarului de la bucătărie cu dulapuri pt.haine;asigurarea de 

circuite funcționale la spălătorie 

-aprovizionarea cu legume proaspete se va face în limita spațiului de depozitare;păstrarea corectă 

a alimentelor în spațiile frigorifice existente;remedierea infiltrațiilor de la nivelul sălilor de grupă 

și igienizarea acestora 

înlocuirea parchetului deteriorat din sălile de clasă;în laboratoarele care sunt folosite ca săli de 

clasă se vor asigura pardoseli izoterme;se vor asigura arteziene la gr.sanitare;igienizarea spațiilor 

de la etaj 

-înlocuirea parchetului degradat din sălile de clasă;asigurarea iluminatului natural 

corespunzătoare;asigurarea de chiuvete cu jet ascendent;împrejmuirea curții cu gard propriu 

suplimentarea dotărilor sanitare corespunzător nr.de elevi;dotarea gr.sanitare cu arteziene 

dotarea curții cu gard împrejmuitor;suplimentarea dotărilor sanitare corespunzător nr.de 

preșcolari;înlocuirea parchetului din sala de grupă 

-se interzice obturarea ferestrelor cu draperii,perdele,jaluzele și folosirea luminii artificiale atât 

timp cât se poate folosi lumina naturală 

-se interzice obturarea ferestrelor cu draperii,perdele,jaluzele și folosirea luminii artificiale atât 

timp cât se poate folosi lumina naturală 

remedierea infiltrațiilor din sala de sport;înlocuirea pardoselilor din sala de sport 

-eliminarea surselor de praf din sălile de grupă;personalul didactic va păstra hainele de stradă în 

cancelarie;se interzice accesul părinților în sălile de grupă și pe holuri 

-înlocuirea parchetului deteriorat;amenajarea de grupuri sanitare interioare în corpul vechi,corp 

Polizu,ateliere;se va asigura iluminat natural din partea stângă;înlocuirea mobilierului școlar 

vechi și deteriorat;reabilitarea corpului vechi 

-punerea în funcțiune a grupului sanitar pt.personal;se va asigura iluminat natural corespunzător 

prin îndepărtarea florilor de la ferestre 

-amenajarea terenului de joacă  

-îndepărtarea coloniilor de mucegai de pe pereți și aerisirea permanentă a sălii de clasă 

-repararea ușilor deteriorate;refacerea pereților și completarea plăcilor de faianță lipsă 

dotarea cancelariei cu un cuier pt.păstrarea hainelor de stradă ale personalului;covoarele din sălile 

de grupă se vor utiliza doar în timpul activităților specifice 

-amenajarea curții cu spații de joacă pt.preșcolari 

-refacerea acoperișului și fațadei;înlocuirea tâmplăriei interioare și exterioare și a 

parchetului;remedierea infiltrațiilor și igienizarea spațiilor respective;se va asigura chiuvetă cu jet 

ascendent în fiecare gr.sanitar pt.elevi;amenajarea curții și refacerea trotuarelor 

-se interzice obturarea ferestrelor cu draperii,perdele,jaluzele și folosirea luminii artificiale atât 

timp cât se poate folosi lumina naturală 

-montarea unei arteziene la fiecare grup sanitar al elevilor 

se recomandă folosirea luminii naturale cât mai mult timp posibil;montarea de aer condiționat în 

sălile aflate în directa bătaie a soarelui;amenajarea corespunzătoare a împrejmuirii 

liceului;reasfaltare parcare interioară 

-asigurarea cubajului corespunzător în sălile de grupă 
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-igienizarea corpului unde funcționează grădinița 

-suplimentarea chiuvetelor;amenajarea curții 

se va asigura iluminat natural corespunzător 

-înlocuirea dușumelei deteriorate;se va dota unitatea cu arteziene 

-suplimentarea dotărilor sanitare;se va asigura chiuvetă cu jet ascendent la grupurile sanitare 

pt.elevi;se va asigura apă potabilă în unitate 

-asigurarea luminii naturale cât mai mult posibil;asigurarea obiectelor sanitare corespunzător 

nr.de elevi;amenajarea curții 

-schimbarea mobilierului și parchetului;amenajarea curții, a gardului și a terenului de sport;se va 

asigura iluminatul natural din partea stângă 

-ridicarea gunoiului de 2x/săptămână;curățarea curții grădiniței și repararea 

leagănelor;consolidarea unității 

lavoare racordate la rețeaua de apă;asigurarea iluminatului natural în corpul de clădire adaptat(o 

fostă magazie);amenajarea terenului de sport;curățarea ulucelor și completarea burlanelor 

-amenajarea curții și a terenului de sport;completarea gardului lipsă 

-remedierea infiltrațiilor din plafoanele spațiilor din clădire;demolarea clădirii vechi din curte, iar 

până atunci, -asigurare cu un gard de protecție 

-completarea ulucelor și burlanelor la acoperiș;suplimentarea dotărilor sanitare;amenajarea curții 

și repararea leagănelor 

-înlocuirea bateriilor sanitare uzate;solicitarea acord DSP;amenajarea curții și înlocuirea 

echipamentelor de joacă deteriorate 

-repararea instalațiilor sanitare și a obiectelor sanitare de la gr.sanitare;curățenie curentă în 

întreaga unitate;înlocuirea parchetului și a lambriului deteriorat din sălile de clasă;împrejmuirea 

terenului unității;dotarea gr.sanitare ale elevilor cu arteziene;repararea și completarea sistemului 

de colectare a apelor pluviale 

mutarea unității într-o clădire care poate asigura condițiile igienico-sanitare și de structură 

corespunzătoare legislației sanitare în vigoare 

-se va asigura frigider pt.păstrarea probelor de alimente;dotarea spațiilor frig.cu 

termogramă;păstrarea corectă a alimentelor(pe grupe de alimente);mesele din sala de mese vor fi 

prevăzute cu fețe de masă din material textil;se interzice folosirea huselor pt.scaune;copiii care 

absentează mai mult de 3 zile vor fi primiți în colectivitate numai cu aviz 

epidemiologic;completarea corectă a evidențelor medicale existente la nivelul cab.med. 

12 GORJ -renovarea  exteriorului la cladirea scolii 

-imprejmuirea in  totalitate la curtii  scolii 

-renovarea  acoperisului la cladirea scolii 

-igienizare grupuri sanitare 

-procurarea unui container prt colectarea reziduurilor 

-renovare grup sanitar si local scoala 

-aprovizionarea cu substante dezinfectante, avizate de M.S. 

-reabilitarea acoperisului 

-renovare hidroizolatie 

-marcarea corespunzatoare a ustensilelor folosite la curatenie 

13 HARGHITA -amenajare rampa de gunoi 

-repararea gardului, schimbarea capacelor WC deteriorate 

-asigurare frigider ptr lapte-corn,  

-mutarea unităţii 

-dezinfecţia fântânii 

-solicitare de ASF 

- văruire 

-schimbarea pardoselii 

-schimbarea parchetului in cele 2 clase 

-repararea clădirii 

-repararea acoperişului şi a gardului 

-asigurare grupuri sanitare în nr corespunzător; amenajare grup sanitar separat pentru grădiniţă 

-asigurare sursa de apa şi grupuri sanitare, renovarea clădirii 

-îngrijirea curţii 
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14 HUNEDOARA -respectarea legislaţiei sanitare în vigoare 

-respectarea termenelor de execuţie a lucrărilor din programul  de conformare în baza căruia va fi 

eliberat ASF 

15 IALOMIȚA - 

16 MARAMUREȘ -respectarea ord. MS 1955/95, ORDMS 976/98 

-completarea schemei de personal, construirea platformei betonate pentru aşezarea pubelelor, 

dotată cu furtun pentru spălare şi gură de scurgere la canalizarea menajeră, dotarea cabinetului 

medical cu medicamente, materiale sanitare, conform baremului din Ord. MS. 1668/2011 

17 MEHEDINŢI 

 

-respectarea în continuare a ordinului MS 1955/1995 şi 119/2014. 

-asigurarea condiţiilor de microclimat în anotimpul rece,efectuarea periodică 

dezinfecţie,dezinsecţie,deratizare.  

-păstrarea curăţeniei şi asigurarea de materiale şi substanţe dezinfectante. 

-păstrarea curăţeniei,aprovizionarea cu substanţe şi materiale de curăţenie,efectuarea periodică a 

dezinfecţiei,dezinsecţiei şi deratizării. 

-păstrarea curăţeniei,aprovizionarea cu substanţe şi materiale de curăţenie,efectuarea periodică a 

dezinfecţiei,dezinsecţiei şi deratizării. 

-efectuarea de reparaţii şi igienizări la sala de sport,reparaţii şi igienizări în cabinetul medical. 

-împrejmuirea în întregime a terenului aferent unităţii de învăţământ.  

-asigurarea accesului de pe hol în grupurile sanitare ale preşcolarilor. 

-amenajarea unui spaţiu pentru produsele de curăţenie, împrejmuirea în întregime a terenului 

afernt unităţii,asigurarea unui iluminat natural corespunzător. 

-asigurarea de grupuri sanitare interioare pe sexe, pentru fiecare nivel şi pentru cadre didactice.  

-respectarea în continuare a condiţiilor igienico sanitare. 

-asigurarea de grupuri sanitare pentru elevi pe sexe pe fiecare nivel. 

-amenajarea de grupuri sanitare pe sexe la fiecare nivel.  

-amenajarea spaţiilor destinate duşurilor pentru fete şi băieţi din sala de sport. 

-separarea accesului elevilor faţă de accesul la cabinetul stomalogic particular. 

-amenajarea şi dotarea corespunzătoare a unui spaţiu pentru păstrarea alimentelor din programul 

laptele şi cornul. 

-repararea acoperişului. 

-asigurarea apei calde la nivelul unităţii de învăţământ şi a sălii de sport.  

-amenajarea unui spaţiu destinat vestiarului pentru personalul de îngrijire. 

-respectarea numărului maxim de preşcolari în funcţie de cubajul fiecărei săli de grupă.  

-asigurarea de substanţe dezinfectante în cantităţi suficiente.  

-efectuarea zilnică a curăţeniei şi dezinfecţiei de câte ori este nevoie. 

-respectarea numărului maxim de preşcolari în funcţie de cubajul fiecărei săli de grupă.  

-asigurarea de substanţe dezinfectante în cantităţi suficiente.  

-efectuarea zilnică a curăţeniei şi dezinfecţiei de câte ori este nevoie. 

-monitorizarea apei potabile din punct de vedere chimic şi microbiologic. 

-amenajarea şi dotarea corespunzătoare a spaţiului pentru păstrarea alimentelor din programul 

laptele şi cornul.  

-asigurarea de obiecte sanitare în număr corespunzător în grupurile sanitare ale elevilor. 

-asigurarea apei calde la nivelul unităţii. 

-respectarea numărului maxim admis din sălile de grupă al preşcolarilor,asigurarea circuitelor 

funcţionale la nivelul blocului alimentar,asigurarea circuitelor funcţionale la spălătoria unităţii şi 

dotarea cu utilaje în număr corespunzător. 

-amenajarea unui spaţiu special pentru păstrarea produselor de curăţenie şi a substanţelor 

dezinfectante, aprovizionarea cu materiale pentru curăţenie şi substanţe dezinfectante în cantităţi 

suficiente. 

-amenajarea unui spaţiu special pentru păstrarea materialelor de curăţenie şi a substanţelor 

dezinfectante precum şi vestiar pentru personalul de îngrijire.  

-asigurarea de grupuri sanitare la fiecare nivel separat pe sexe.  

-aprovizionarea cu materiale pentru curăţenie şi substanţe dezinfectante în cantităţi suficiente 

18 MUREȘ -amenajarea unei platforme de gunoi cu sursa de apă şi canalizare 

-schimbarea geamurilor cu tocăria din lemn (în termopan), acoperirea mozaicului cu tarchet la 
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liceu şi la internat 

-amenajarea unui cabinet medical şi asigurarea asistenţa medicală, medic şcolar + asistent, care 

deserveşte  toate unităţiile de învăţământ din zona Miercurea Niraj. 

-amenajarea grupului sanitar interior cu apă curentă igienizarea exteioară a clădirii, 

-modernizarea şi extinderii şcolii împrejmuirea  curţii amenajarea unei platformă de gunoI 

-împerjmuirea curţii in totalitate şi amenajarea unui ghene de gunoi. 

-introducerea apei curente, amenajarea unui grup sanitar interior, igienizarea sălilor, amenajarea 

unei săli de clasă nouă. 

-împrejmuire clădire; reparaţii exteriorare 

19 NEAMȚ -efectuarea cursurilor Noţiuni fundamentale de igienă, achiziţionarea unui termometru pentru 

înregistrarea temperaturii din frigiderul în care se păstrează produsele din programul „Laptele şi 

cornul” şi completarea zilnică a graficului de temperatură, construirea platformei betonate pentru 

aşezarea pubelelor. 

-completarea zilnică a graficului de temperatură pentru frigiderul în care se pastrează produsele 

din programul „laptele şi cornul” şi efectuarea controlului medical periodic la personalul angajat, 

-construirea platformei betonate pentru aşezarea pubelelor, renunţarea la folosirea sobelor 

metalice, achiziţionarea unui termometru pt măsurarea temperaturii din frigiderul în care se 

păstreaza produsele din programul „laptele si cornul”, si completarea zilnica a graficului de 

temperatură, intreţtinerea grupurilor sanitare într-o stare de igienă corespunzătoare. 

-înlocuirea termometrului de la frigiderul în care se păstrează produsele din programul „Laptele 

şi cornul”,  

-dotarea cu  saăpun lichid pentru igiena mâinilor, efectuarea curăţeniei la grupurile sanitare. 

-reabilitarea spălătoriei. 

-finalizarea lucrărilor de modernizare a grupurilor sanitare, amplasarea de recipienţi cu săpun pe 

fiecare lavoar. 

-dotarea cu materiale de curăţenie şi substanţe dezinfectante, îintreţinerea curăţeniei în grupurile 

sanitare din internat 

-refacerea circuitelor funcţionale la spălătorie, construirea platformei betonate pentru aşezarea 

pubelelor 

-înlocuirea pardoselii deteriorate, construirea platformei betonate pentru aşezarea pubelelor 

-reabilitarea unităţii prin repararea acoperişului li exteriorului clădirii, 

-finalizarea reabilitării uniăţii 

-reabilitarea unităţii prin construirea unui grup sanitar în interior, racordat la o sursă de apă, 

forarea unui puţ propriu şi montarea de centrală  proprie,  dotarea frigiderului cu termometru şi 

grafic de temperatură,  

-amenajarea corespunzătoare a spaţiului pt „Lapte şi corn”, dotarea frigiderului cu grafic pt 

temperatură, solocitarea unei probe de apă (examen chimic si bacteriologic) 

-amenajarea corespunzătoare a atelierului mecanic, dotarea spaţiului pt. „Lapte şi corn” cu 

frigider, termometru şi grafic de temperatură,  

-amenajarea unui spaţiu separat pt materialele de curăţenie, substanţe sezinfectante şi ustensile pt 

efectuarea curăţeniei,  

-încheierea unui contract de prestări servicii cu o spălătorie pt spălarea lenjeriei de pat,  

-înlocuirea tâmplîriei deteriorate , efectuarea reparaţiilor la exteriorul clădirii,  

-se va amenaja platforma intermediara de gunoi,se va intocmi plan de igienizare, se va reface 

suprafaţa betonată a curţii acolo unde este necesar. 

-se va asigura apa calda curentă, se va amenaja platforma intermediara de gunoi,se va incheia 

contract cu firma DDD 

- se va incheia contract cu medic de familie 

- se va solicita o nouă ASF având în vedere extinderea activităţii 

- maşina de spălat va fi racordată la canalizare,  se vor efectua lucrări de reabilitare a clădirii 

-se va asigura apa caldă curentă pe tot timpul anului, se va – 

-se vor reabilita treptele scărilor la intrarea elevilor în unitate, 

-se va amenaja filtru-vestiar pentru preşcolari, se  va construi un spaşiu de legătură între şcoală şi 

grupul sanitar, se vor asigura truse de prim-ajutor,  

-se vor asfalta căile de acces din curte, se va decongestiona curtea de materialele nefolositoare 

-se va asigura ventilaţie naturală şi artificială corespunzătoare la sala de sport, vor fi puse in 
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funcţie duşurile şi ţâşnitorile aflate în dotare; 

-se va amenaja oficiu pentru veselă separat de cel pentru vase; 

20 OLT -reabilitarea clădirii, înlocuire acoperiş, inlocuire paviment, înlocuire instalaţie electrică, 

asigurare microclimat. 

-completarea gardului imprejmuitor, construirea-reamenajarea platformei betonate. 

-înlocuirea mobilierului degradat. 

-amenajarea corespunzatoare a sursei de apa: utilizarea apei din reţea ptr. igiena mâinilor si a 

unităţii de învăţmânt 

 (neconf. chimic), iar ptr. băut se vor asigura dispozitive tip dozator. 

-extindere spaţii învăţământ şi grupuri sanitare,   

21 PRAHOVA -completarea schemei de personal, construirea platformei betonate pentru aşezarea pubelelor, 

dotată cu furtun pentru spălare și gură de scurgere la canalizarea menajeră, dotarea cabinetului 

medical cu medicamente, materiale sanitare, conform baremului din Ord. MS. 1668/2011  

-respectarea prevederilor Legii nr.123/2008 și a Ord.M.S. 1563/2008 privind alimentația 

sănătoasă în incinta unităților de învățământ. 

-efectuarea anchetei alimentare, întocmirea unui plan de igienizare a unității. 

-inscripționarea ustensilelor de curățenie cf.destinației lor, amenajarea unei platforme pentru 

pubele, dotarea cu mobilier reglabil. 

-achiziționarea unui recipient pentru dezinfecția jucăriilor. 

-hidroizolarea clasei afectate de infiltrații, scoaterea parchetului mucegăit, răzuirea tencuielii 

degradate, refacerea pereților și podelelor. 

-respectarea nr.maxim de copii pe grupă cf.OMS 1955/1995. 

-dotarea școlii cu un rezervor de apă potabilă cu un volum de minim 1000 l, integrat în rețeaua 

interioară de distribuție a apei potabile. 

-finalizarea lucrărilor de renovare a sălii de sport. 

-finalizarea lucrărilor de reabilitare corp de clădire; asigurarea apei potabile curente în școală cât 

și la gr.sanitare din interior și exterior; amenajarea curții și împrejmuirea în totalitate a terenului 

școlii; asigurarea apei pt.băut prin apă plată îmbuteliată sau de la dozator. 

-încheierea unui contract cu firmă de prestări servicii pt.operațiunile de curățenie;  

-respectarea în permanență a normelor specifice de igienă și sănătate publică. 

-achiziționarea mobilierului pt.preșcolari care să respecte 

dimensiunile prevăzute în Ord.MS 1955/1995;  reglarea mobilierului se va face corespunzător 

vârstei și dezvoltării fizice a elevilor. 

-dotarea grupurilor sanitare cu robineți cu jet ascendent sau dozatoare de apă plată. 

- construirea unei săli de sport pt.elevii școlii după un proiect avizat de DSP; instalarea unei 

chiuvete cu apă potabilă în spațiul pt.depozitarea produselor ”lapte și corn”. 

-respectarea numărului maxim de copii pe grupă; respectarea nr.de copii din fiecare sală de grupă 

în funcție de suprafața și cubajul fiecărei săli. 

 -repararea sau înlocuirea mobilierului școlar deteriorat parțial cf.Ord.OMS 1955/1995; 

 -încheierea unui contract cu un medic pediatru sau medicină generală; dotarea cabinetului 

medical cu aparatură,medicamente, materiale sanitare cf. Baremului din Ord.MS 1668/2011. 

-schimbarea mobilierului școlar fix cu reglabil 

-igienizarea exteriorului clădirii, 

-repararea instalațiilor de furnizare a apei la gr.sanitare/robineți, dotarea cu țâșnitori sau 

dozatoare de apă plată, aprovizionarea cu ustensile și materiale pt.curățenie și dezinfecție în 

cantități suficiente și avizate de MS 

-instalarea unei arteziene pt.băut apă la grupul sanitar sau a unui dozator de apă plată 

-se vor respecta normele de igienă în sănătate publică 

-îndepărtarea cărților și bibliorafturilor din izolatorul medical 

-dotarea grupurilor sanitare cu robineți cu jet ascendent sau dozator de apă plată 

- instalarea a câte un dozator de apă plată în fiecare grup sanitar sau grupă 

-prezența unui medic specialist în incinta școlii 

-se va aproviziona unitatea cu suficiente substanțe dezinfectante;  

-creșterea nr.de chiuvete și vase WC; 

- plase insecte la geamuri 

-repararea gardului;  
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-măsuri tehnice de potabilizare a apei furnizate de instalația cu sursă proprie. 

-construire grup sanitar interior,construire fosă septică vidanjabilă; 

-igienizarea, repararea, zugrăvirea întregii unități;  

-se va aproviziona cu cantități suficiente de produse biocide. 

22 SĂLAJ - 

23 SIBIU -efectuarea curățeniei și a dezinfecției în unitate în cf.cu Ord. MS 1955/1995; efectuarea 

curățeniei generale și a dezinfecției mobilierului și a pavimentelor săptămânal; păstrarea 

materialelor și substanțelor necesare pentru întreținerea curățeniei și efectuarea dezinfecției în 

spații închise, anume destinate;  

-igienizarea unității: reparat și zugrăvit exterior, recondiționare acoperiș, igienizare(zugrăvit) săli 

de grupă,vestiar, grupuri sanitare, sală de activități, cabinet metodic, reparare și rașchetare 

parchet; prevederea corpurilor de încălzire centrală cu grilaje de protecție pt.evitarea 

accidentelor; dotare cu mobilier; păstrarea materialelor și substanțelor pt.curățenie și dezinfecție 

în spații închise, anume destinate; dotarea grupurilor sanitare cu obiecte sanitare în 

nr.corespunzător cu nr.copiilor din unitate; asigurarea unui spațiu corespunzător pt.produsele 

lapte-corn-măr; întreținerea corespunzătoare a curții grădiniței și asigurarea măsurilor dr 

prevenire a accidentărilor preșcolarilor; 

-remedierea deficiențelor constatate cu ocazia evaluării. 

-păstrarea materialelor și a substanțelor pentru curățenie și dezinfecție în spații închise, anume 

destinate; amenajarea unui cabinet medical și a unui izolator în cf.cu Ord.MS 1955/1995;  

-dotare cab.med.cu laptop necesar pt.efectuarea lecțiilor de educație sanitară și pt.activitatea de 

statistică medicală; efectuarea curățeniei și a dezinfecției în unitate în cf. cu Ord.MS 1955/1995;  

-internat în cf.cu legislația sanitară în vigoare Ord.MS 55/1995;  

-repararea gardului împrejmuitor; amenajarea curții; nr.corespunzător de vase wc și chiuvete 

raportat la nr.de elevi;amenajarea unui vestiar pt.copii 

24 SUCEAVA -împrejmuirea în întregime a terenului aferent unităţii de învăţământ.  

-asigurarea accesului de pe hol în grupurile sanitare ale preşcolarilor. 

-amenajarea unui spaţiu pentru produsele de curăţenie, împrejmuirea în întregime a terenului 

afernt unităţii,asigurarea unui iluminat natural corespunzător. 

-asigurarea de grupuri sanitare interioare pe sexe, pentru fiecare nivel şi pentru cadre didactice.  

-respectarea în continuare a condiţiilor igienico sanitare. 

-asigurarea de grupuri sanitare pentru elevi pe sexe pe fiecare nivel. 

-amenajarea de grupuri sanitare pe sexe la fiecare nivel.  

-amenajarea spaţiilor destinate duşurilor pentru fete şi băieţi din sala de sport. 

-separarea accesului elevilor faţă de accesul la cabinetul stomalogic particular. 

-amenajarea şi dotarea corespunzătoare a unui spaţiu pentru păstrarea alimentelor din programul 

laptele şi cornul. 

-repararea acoperişului. 

-asigurarea apei calde la nivelul unităţii de învăţământ şi a sălii de sport.  

-amenajarea unui spaţiu destinat vestiarului pentru personalul de îngrijire. 

-respectarea numărului maxim de preşcolari în funcţie de cubajul fiecărei săli de grupă.  

-asigurarea de substanţe dezinfectante în cantităţi suficiente.  

-efectuarea zilnică a curăţeniei şi dezinfecţiei de câte ori este nevoie. 

-respectarea numărului maxim de preşcolari în funcţie de cubajul fiecărei săli de grupă.  

-asigurarea de substanţe dezinfectante în cantităţi suficiente.  

-efectuarea zilnică a curăţeniei şi dezinfecţiei de câte ori este nevoie. 

-monitorizarea apei potabile din punct de vedere chimic şi microbiologic. 

-amenajarea şi dotarea corespunzătoare a spaţiului pentru păstrarea alimentelor din programul 

laptele şi cornul.  

-asigurarea de obiecte sanitare în număr corespunzător în grupurile sanitare ale elevilor. 

-asigurarea apei calde la nivelul unităţii. 

-respectarea numărului maxim admis din sălile de grupă al preşcolarilor,asigurarea circuitelor 

funcţionale la nivelul blocului alimentar,asigurarea circuitelor funcţionale la spălătoria unităţii şi 

dotarea cu utilaje în număr corespunzător. 

-amenajarea unui spaţiu special pentru păstrarea produselor de curăţenie şi a substanţelor 

dezinfectante, aprovizionarea cu materiale pentru curăţenie şi substanţe dezinfectante în cantităţi 
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suficiente. 

-amenajarea unui spaţiu special pentru păstrarea materialelor de curăţenie şi a substanţelor 

dezinfectante precum şi vestiar pentru personalul de îngrijire.  

-asigurarea de grupuri sanitare la fiecare nivel separat pe sexe.  

-aprovizionarea cu materiale pentru curăţenie şi substanţe dezinfectante în cantităţi suficiente 

25 TELEORMAN -construire grup sanitar interior, 

-amenajare platformă gunoi, 

-reparare acoperiş, renovare exterior, 

-amenajare sală de mese, 

-îngrijirea spaţiilor verzi, 

-reamenajarea spaţiului de joacă   

-remedierea deficienţelor, 

-demersuri pentru ASF. 

26 TIMIȘOARA -respectarea legislației sanitare Ord.MS 1955/1995;Ord.MS 119/2014;Ord.MS 976/1998; dotarea 

cu mobilier pt.elevi în conformitate cu înălțimea lor; refacerea tâmplăriei; amenajarea de vestiare 

și dușuri la sala de sport. 

-caiet evidențe scrise cu măsurile de curățenie, dezinfecție și deratizare; amenajarea gr.sanitare 

pt.copiii cls.0 (separat);  

-amenajarea cab.med.și izolator; asigurarea asistenței medicale școlare. 

-amenajarea terenului de sport; vestiare și dușuri la sala de sport. 

-amplasarea unei țâșnitori în curtea școlii. 

-asigurarea frigiderului pt.”lapte,corn”. 

-asigurarea microclimatului fără dif.mari de temp.între spații. 

-educație sanitară. 

27 TULCEA -inițierea unui proiect de extindere a școlii primare pt.asigurarea procesului de învățământ primar 

și gimnazial în același corp de clădire; există teren suficient pt.extindere și pt.curtea necesară 

unității școlare. 

28 VÂLCEA -dotarea cu mobilier in numar corespunzator pentru inv primar 

-degajarea spatiului pt lapte si corn de materialele didactice depozitate necoresp. 

-refacerea izolatiei exterioare 

-efectuarea dezinsectiei 

-efectuarea anchetei alimentare de catre personalul cab med. 

-modernizarea si reabilitarea localului,dotare mobilier ergonomic 

-igienizare Sali clasa perioada vacanta vara 

-pe perioada vacantei vara se va igieniza toate salile de clasa 

-pe perioada vacantei vara se va igieniza blocul alimentar si cele 3 oficii 

-terminarea lucrarilor interioare  de amenajare grup sanit de incinta si tencuieli int, in cd tii de 

siguranta 

-nu are apa curenta si grup sanitar comun cu al scolii 

-local 2 , vechi ,closet necoresp , fara apa curenta 

-necesita igienizare, nu are frigider 

-asigurarea apei curente ,modernizare closet, reparatii gard, asanarea curtii, igienizare 

-dotarea cu apa curenta 

-suplimentarea corpuri iluminat artificial 

-schimbare usi si ferestre corp 1 

-suplimentare cabine wc adaptate varstei copiilor, mobilier neergonomic 

-modernizare grup sanit ext,schimbare tocarie corp C 

-incheierea lucrarilor de modernizare 

-asigurarea apei curente ,modernizare closet 

-dotarea cabinetului medical cu apa calda curenta 

-punerea in functiune a tasnitorilor din grupurile sanitare 

-reabilitarea si modernizarea scolii,gradinitei,dotari grup sanitar de incinta 

-asigurarea in permanenta a asistentei medicale 

-inlocuire tocarie veche 

-vopsire tamplarie si inlocuire podea cu parchet 
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-dotare cabinet medical cu medicamente conform baremului, efectuare contract pt deseuri 

potential infectios 

29 VRANCEA -lipsă note de evaluare, lipsă recomandări 
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Concluzii 

 

Din analiza fișelor transmise de cele 29 judeţe rezultă faptul că există multe unităţi de învăţământ care nu 

respectă toate prevederile legislaţiei în domeniu , cum ar fi:  

-întreţinerea curăţeniei si respectiv planului de igienizare, 

-aerisirea sălilor de clasă, 

- asigurarea unei surse de apă potabilă, 

-reabilitarea grupului sanitar, dotare cu centrală termică, 

-supravegherea zilnică a stării de sănătate a copiilor, 

- asigurarea unui dozator pentru apă, 

- reparaţii la acoperiş şi zugrăveli în interior şi exterior, 

-asigurarea unui frigider pentru păstrarea produselor lapte, corn, 

-dotarea unităţii cu trusă de prim ajutor,  

-amenajarea mijloacelor de uscare a lavetelor şi a mopurilor utilizate la curăţenia zilnică, 

-supravegherea distribuirii produselor de patisserie, 

-utilizarea de substanţe – pontenţiatori de aromă la prepararea hranei copiilor, 

-amenajarea paturilor supraetajate,  

-depozitarea veselei spălate, dezinfectate, în dulapuri închise, 

-legumele utilizate la micul dejun nu se vor spăla in oficiul pentru spălat vesela, 

-eliminarea zilnică a resturilor alimentare din unitate, 

- înlocuirea bateriilor deteriorate ( ruginite) in grupurile sanitare, 

-amenajarea oficiilor de curăţenie , 

-respectarea ilminatului natural / sala de grupă ( îndepartarea perdelelor pe timpul activităţiilor copiilor. 

-amenajarea racordului la apa calda curentă utilizată la curăţenia zilnică (la grupurile sanitare destinate 

preşcolarilor), 

-utilizarea corespunzătoare a substanţelor de dezinfecţie conform instructiunilor de pe ambalaj;   

-efectuarea unui racord de apă caldă / nivel pentru apa utilizată la curăţenia zilnică,  

-respectarea capacităţii/ sala clasă, 

- prezenţa personalului de îngrijire pe timpul programului gradiniţei, 

-adaptarea spaţiului la programul cu orar prelungit, 

-spaţiu  de servire a mesei de 1/2 mp.copil, 

-respectarea circuitului alimentelor primite prin serviciul de catering; intrarea elevilor, profesorilor, 

preşcolarilor şi a alimentelor (inclusiv resturilor alimentare) este comun şi cu vestiarul copiilor preşcolari) 

neconform legislaţiei sanitare.  

-meniu avizat, 

-existenţa unui cabinet medical, 

-efectuarea analizelor medicale de către intreg personalul responsabil pentru ''Lapte si Corn”, şi de către 

personalul responsabil cu efectuarea curăţeniei, 

-separarea curţii şi împrejmuirea curţii unităţii, 

- încalzirea holurilor, 

-desfinţarea mochetelor din sălile de clasă, 

-împrejmuirea fosei septice, 

- asigurarea mobilierului şcolar ergonomic si lavabil, etc. 

 



20 
 

 

Unele judete au transmis numai note de evaluare. 

 

Unele judete (Bihor, Dolj, Ialomiţa, Sălaj) nu au făcut deloc recomandări, astfel putem concluziona că 

unităţile de invăţământ din judeţul respectiv respectă întru totul legislaţia din domeniu, nefiind necesare 

recomandări,  însă, după felul în care sunt completate fişele, nu rezultă acest lucru.  

  

Fişele nu sunt completate în intregime, conţin multe rubrici necompletate. 

 

 

Recomandări 

 

 În urma colaborării cu DSP-urile s-a elaborat o singură fişă de evaluare, pe care o anexăm sintezei 

(Anexa 3).  

 Aceasta va simplifica colectarea datelor şi va oferi o viziune mai clară asupra rezultatelor, facilitând 

şi interpretarea datelor. 

 CRSP Iaşi va realiza anual evaluarea fişelor şi interpretarea rezultatelor. . 

 DSP-urile, prin departamentele de  supraveghere in sanatate publica,  vor urmări dacă scolile la care 

au facut evaluarea au respectat şi implementat recomandarile primite 

 Decidenţii de sănătate publică ar trebui să păstreze o colaborare strânsă cu şcoala pentru a-i 

obliga/convinge şi susţine scolile sa respecte legislaţia în vigoare 

 

Anexă 

METODOLOGIE 

 

privind evaluarea condițiilor igienico-sanitare în unitățile pentru ocrotirea, educarea și instruirea 

copiilor și tinerilor: școli și grădinițe 

 

Art. 1. - Prezenta metodologie reglementează organizarea și desfășurarea activității de evaluare a condițiilor 

igienico–sanitare din unitățile de învățământ de stat și particulare – școli și grădinițe - autorizate/acreditate, 

în vederea asigurării condițiilor de igienă necesare apărării, păstrării și promovării stării de sănătate, 

dezvoltării fizice și  neuropsihice armonioase a copiilor și tinerilor și prevenirii apariției unor îmbolnăviri. 

Art. 2. - (1) Statul asigură copilului protecția și îngrijirea necesare în vederea asigurării bunăstării sale, 

ținând seama de drepturile și obligațiile părinților săi, ale reprezentanților săi legali sau ale altor persoane 

cărora acesta le-a fost încredițtat în mod legal, inclusiv dreptul la educație și la sănătate. 

(2) Statul asigură condițiile igienico-sanitare în unitățile sale de înavățământ. Unitățile private de învățământ 

respectă prevederile legale cu privire la asigurarea condițiilor igienico-sanitare. Metodologia actuală se 

elaboreazaă în vederea realizării sintezei naționale privind evaluarea condițiilor igienico-sanitare din 

școli/grădinițe. 

Art. 3. - (1) Evaluarea condițiilor igienico-sanitare în școli și grădinițe din mediul urban și rural se va face o 

dată pe an școlar, de către personalul Direcțiilor de sănătate publică județene, în colaborare cu cabinetele 

medicale din unitățile școlare. Acolo unde nu există cabinete medicale în grădinițe și școli, evaluarea 

condițiilor igienico-sanitare se va realiza în colaboare cu asistentul medical din cabinetul medicului de 

familie. Anual se vor alege alte școli/grădinițe.  
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Art. 4.- Fiecare DSP jud. va întocmi câte o fișă a școlii, având un total de 100 școli - urban și rural. Pentru 

fiecare unitate de învățământ se va completa o fișă individuală a unității respective, cu respectarea normelor 

generale prevăzute în Ord.nr.1955/1995, Anexa 1 și Anexa 2. 

Art. 5. - Fișele individuale ale școlilor/grădinițelor vor fi completate/realizate de către personalul DSP-urilor 

jud., igiena școlară, împreună cu personalul medical din unitatea respectivă (acolo unde există). Fșsele vor fi 

realizate o dată pe an școlar. Dupa completare, fișele se vor transmite către CRSP Iași, până la 31 iulie. 

Art. 6. - CRSP Iași va introduce datele în fomat Excel, va prelucra datele brute și va realiza sinteza 

rezultatelor. Sinteza va fi transmisă către CNEPSS-INSP.  
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Anexa 1. 

NOTA DE EVALUARE 

nr …………/…………… 

 

Unitatea evaluata …………………………………………………………………………………. 

Adresa…………………………………………………………………………………………….. 

Structuri arondate........................................................................................................... ................. 

......................................................................................................................................................... 

Evaluator, ………………………………………,  functia……………………………………….. 

Însoţit de …………………………………………………………………………………………. 

 

Tipul unitatii: tip/adaptat  

Activitate desfăşurată (invatamant, internat, cantina)..................................................................... 

Suprafata unitatii......................, din care construit................................................................. ......... 

Imprejmuire: DA/NU,  

Starea cladirii si acoperisului:............................................................................................................  

...................................................................................................................................................... 

Structura functionala ......................................................................................................................  

1. Curte, teren 

2. Nr.Sali clasa/nr copii inscrisi 

3. Cadre didactice/cadre auxiliare 

.............................................................................................................................................. ................................................................... 

Cladirea: 

1.orientare 

2.aprovizionare apa potabila-sistem centralizat/sistem propriu 

3.Tipul de incalzire ........................................................................................................ ................... 

4.Pavimentul ............................................................................ ........................................................ 

5.Tocaria (starea, suprafata ferestrelor).................................................................................... ......... 

6.Dotări şi echipamente specifice......................................................................................................  

7.Ventilaţie / microclimat .................................................................................................. ............... 

8. Grup sanitar:  

interior/exterior;  

stare igienico-sanitara corespunzatoare/necorespunzatoare 

nr.WC,nr.chiuvete, nr.dusuri, 

nr.tisnitori,  

9.sistem canalizare- sistem centralizat/sistem propriu 

10. colectare reziduuri  

Platforma intermediara de gunoi – DA/NU 

......................................................................................................................................................... 

Îndepărtarea reziduurilor industriale/periculoase 

..........................................................................................................................................................  

Sursa de apa: ...................................................................................................................................  

 

CABINET MEDICAL: 

medic/asistent medical 

conform standardului/neconform 

Consemnarea zilnica a triajului 

Ex.medicale ale copiilor 

Examene medicale ale angajatilor 

Evidenţe (scrise)primare:(fisa medicala individuala, reg.de evidenta a bolilor cronice 

dispensarizate).............................................................................................................. . 

Ancheta alimentara 

Dotare cu aparatura,medicamente, materiale sanitare 

Indepartarea deseurilor medicale 

INTRETINERE CURATENIE 

Plan de igienizare al unitatii 

Substante dezinfectante si de curatenie...................................................................................... ..... 

Alte mentiuni speciale............................................................................................................ ......... 

.............................................................................................................................................................................. 

Recomandari:............................................................................................................................ ............................................................. 
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Anexa 2 

GHID DE CONTROL PENTRU UNITĂŢILE DE INSTRUIRE Şl EDUCARE 

ALE COPIILOR Şl TINERILOR 

UNITATEA:  ....................................................................     Adresa .............................................................Telefon/fax ............................................. 

Persoana de contact........................................................................................ 
 

FOR TUTELAR : Adresa .....................................Telefon/fax  ....................................Persoana de contact..................................................................................................  

EVALUATOR..........................................................................Functie................................... ......Insotit de ....................................................................................................... 

Nr.crt. CONSTATĂRI DA NU PARŢIAL OBSERVAŢII 

1. ASF     

 - cu viză anuală     

 - cu plan de conformare     

 - fără ASF     

II. STRUCTURĂ FUNCŢIONALĂ     

1 Săli de clasă/grupă (nr.)     

2 Nr. total copii     

3 Nr. cadre didactice     

3A Nr. cadre auxiliare     

4 Număr copii/clasă/grupă     

5 Curtea unităţii/terenul     

 este comună cu alte unităţi     

 este întreţinută corespunzător     

 este împrejmuită corespunzător  

(inclusiv între clădire și curte spațiu verde) 

    

  măsuri de prevenire a accidentărilor     

III. CLĂDIREA     

1 Amplasarea corespunzătoare a obiectivului     

2 Orientarea corespunzătoare a clădirii     

3 Acoperişul clădirii este corespunzător     

4 Exteriorul clădirii este corespunzător     

5 Stare igienico-sanitară corespunzătoare     

6 Aprovizionare cu apă potabilă     

a sistem centralizat     

 regim de furnizare continuu     

 monitorizarea apei     

 apa este corespunzătoare din punct de vedere chimic     

 apa este corespunzătoare din punct de vedere micrObiologic     
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Nr.crt. CONSTATĂRI DA NU PARŢIAL OBSERVAŢII 

b sistem propriu     

 monitorizarea apei     

 apa este corespunzătoare din punct de vedere chimic     

 apa este corespunzătoare din punct de vedere micorbiologic     

c dozatoare apă     

d robinet cu jet ascendent (Nr.)     

7 Aprovizionare cu apă caldă     

a sistem centralizat     

b sistem propriu     

8 Colectarea şi evacuarea deşeurilor     

a Deşeuri lichide     

 sistem centralizat de canalizare     

 în stare de funcţionare     

 sistem propriu     

 în stare de funcţionare     

 fosa vidanjabilă corespunzătoare     

b Reziduuri menajere     

 containere corespunzătoare     

 platforma corespunzătoare     

 contract prestări servicii cu societate de salubritate     

 ritm de evacuare     

IV SĂLI DE CLASĂ/GRUPĂ     

1 Nr. săli de clasă/grupă     

2 Filtru/vestiar corespunzător     

3 Starea igienico-sanitară corespunzătoare     

4 Cubaj corespunzător     

5 Microclimatul     

a. Confort termic     

 încălzire sistem centralizat corespunzătoare     

 încălzire proprie cu     

 centrală termică     

 sobe     

 Sistemele de încălzire nu permit degajarea de substanţe toxice     

 Se asigură mijloace de protecţie la corpurile de încălzire     

 Temperatură corespunzătoare     

 Oscilaţiile de temperatură din inetriorul încăperilor nu depăşesc 2°C     
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Nr.crt. CONSTATĂRI DA NU PARŢIAL OBSERVAŢII 

 Diferenţele dintre temperaturi între încăperi şi cea din anexe nu depăşesc 3°C     

 Există mijloace de reducere a însoririi directe pentru evitarea supraîncălzirii 

încăperilor 

    

b. Umiditate corespunzătoare     

c. Viteza curenţilor de aer nu depăşeşte  0,3m/s     

6 Iluminatul     

a. natural respectă raportul luminos     

b. artificial asigură iluminarea corespunzătoare şi uniformă a spaţiilor     

7 Ventilaţia     

a. naturală corespunzătoare     

b. artificială corespunzătoare     

8 Nivel de zgomot corespunzător     

9 Mobilier     

a. respectă crietriile ergonomice     

b. este adecvat vârstei copiilor     

c. starea mobilierului este corespunzătoare     

10 Tâmplaria este corespunzătoare     

11 Pardoseală corespunzătoare     

12 Jucării/materiale didactice din materiale corespunzătoare     

V. ANEXE SANITARE     

1 Instalaţii sanitare întreţinute corespunzător     

2 Stare de igienă corespunzătoare     

3 Adecvate vârstei copiilor     

4 Număr corespunzător de WC-uri     

a. pentru fete     

b. pentru băieţi     

c. pentru personal     

5 Număr corespunzător de lavoare     

6 Dotare cu săpun, hârtie igienică, mijloace de uscare a mâinilor     

VII.  NORME IGIENICO-SANITARE     

1 Materiale necesare pentru igiena individuală      

2 Control igiena individuală, starea de curățenie îmbrăcăminte, lenjerie de pat     

3 Controlul medical periodic al persoanelor adulte      

4 Puncte sanitare de prim-ajutor     

5 Prezența elevilor la triajele epidemiologice     

6 Activități educativ-sanitare susținute     



26 
 

Nr.crt. CONSTATĂRI DA NU PARŢIAL OBSERVAŢII 

VI CABINET MEDICAL     

1 Număr medici conform normativelor     

2 Număr asistenţi medicali conform normativelor     

3 Stare igienico-sanitară corespunzătoare     

4 Suprafaţă corespunzătoare     

5 Există izolator     

6 Există cadre medicale     

7 Dotare corespunzătoare cu mobilier sanitar     

8 Dotare corespunzătoare cu aparatură şi materiale sanitare     

9 Dotare corespunzătoare cu medicamente şi materiale sanitare     

10 Asigurarea apei curente reci şi calde     

11 Gestionarea corectă a deşeurilor medicale     

VII. SPAŢIU (LAPTE-CORN- Mar, etc)     

1 Este dotat şi întreţinut corespunzător     

2 Există frigider dotat cu termometru şi grafic de temperatură     

3 Este dotat cu un număr suficient de frigidere     

4 Depozitarea produselor este corespunzătoare     

5 Există personal desemnat pentru distribuirea şi păstrarea produselor     

6 Există echipament de protecţie pentru personal     

VIII. SPAŢIU PENTRU EDUCAŢIE FIZICĂ     

1 Este întreţinut corespunzător     

2 Stare igienico-sanitară corespunzătoare     

3 Se asigură un microclimat corespunzător     

4 Există grupuri sanitare în număr corespunzător     

a. pentru fete     

b. pentru băieţi     

c. pentru personal     

5 Există duşuri în număr corespunzător     

a. pentru fete     

b. pentru băieţi     

c. pentru personal     

6 Există vestiare în număr corespunzător     

a. pentru fete     

b. pentru băieţi     

c. pentru personal     
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Nr.crt. CONSTATĂRI DA NU PARŢIAL OBSERVAŢII 

7 Există sursă de apă potabilă ascendentă     

8 Există chiuvetă pentru igiena mâinilor     

9          măsuri de prevenire a accidentărilor     

10 Există trusă de prim ajutor     

11 Iluminat corespunzător     

IX. LABORATOARE Şl ATELIERE ŞCOLARE     

1 Sunt întreţinute corespunzător (ventilație artificială)     

2 Se asigură microclimat corespunzător (iluminat natural)     

3 Se asigură sursă de apă (unde este cazul), instalații de apă și gaze     

4 Există trusă de prim ajutor     

5  măsuri de prevenire a accidentărilor     

6 Echipament de protecţie pentru elevi     

7 Avize pentru protecția muncii     

X. CURĂŢENIA     

1 Plan de igienizare al unităţii     

2 Aprovizionare corespunzătoare cu materiale pentru curăţenie     

3 Aprovizionare corespunzătoare cu produse biocide pentru dezinfecţie     

4 Spaţiu pentru păstrarea materialelor şi ustensilelor pentru curăţenie     

5 Utilizară corectă a produselor de curăţenie şi dezinfecţie     

6 Utilizarea şi întreţinerea corectă a ustensilelor de curăţenie     

7 Aplicarea măsurilor pentru dezinsecţie şi deratizare     

8 Contract de prestări servicii încheiat cu firme specializate     

XI INTERNATUL     

1 Starea clădirii este corespunzătoare     

2 Nr. elevi cazaţi     

3 Nr. dormitoare     

4 Nr. paturi     

5 Camere separate pe sexe     

6 Cubaj corespunzător     

7 Stare igienico-sanitară corespunzătoare     

8 Dotare cu mobilier     

9 Inventar moale suficient     

10 Dotare cu recipienţi pentru reziduuri menajere     

11 încălzire corespunzătoare     

12 Iluminat corespunzător     
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Nr.crt. CONSTATĂRI 
DA NU PARŢIAL OBSERVAŢII 

13 Grupuri sanitare separate pe sexe     

14 Grupuri sanitare dotate şi întreţinute corespunzător     

15  un număr corespunzător de grupuri sanitare     

a. pentru fete     

b. pentru băieţi     

16 un număr corespunzător de duşuri     

a. pentru fete     

b. pentru băieţi     

17 Instalaţii sanitare întreţinute corespunzător     

18 Nr. corespunzător de săli pentru lectură     

a. Iluminatul     

 natural respectă raportul luminos     

 artificial asigură iluminarea corespunzătoare a spaţiilor     

b. Dotare corespunzătoare cu mobilier     

19 Oficii corespunzătoare     

20 

Existenta incaperilor cu dublă funcționalitate: pentru odihnă-somn și pentru 

pregătirea lecțiilor 

    

XII. SPĂLĂTORIA     

 Se respectă circuitele funcţionale     

 Stare igienico - sanitară corespunzătoare     

 Dotare cu utilaje corespunzătoare     

 Echipamente de protecţie     

 Anexe pentru personal corespunzătoare     

 Dotare corespunzătoare cu detergenţi şi substanţe dezinfectante     

XIII. BLOCUL ALIMENTAR     

1 Amplasare corespunzătoare     

2 Respectarea circuitelor funcţionale     

3 Satrea igienico-sanitară corespunzătoare     

4 Există spaţiu de primire - recepţie al alimentului     

5 Depozitul pentru alimente este corespunzător     

6 Spaţii frigorifice corespunzătoare     

a. separate pe grupe de alimente     

b. corespunzătoare numeric     

c. pentru probe     

7 Număr corespunzător de agregate frigorifice     
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Nr.crt. CONSTATĂRI DA NU PARŢIAL OBSERVAŢII 

8 Aparate frigorifice dotate cu termometru şi grafic de temperatură     

9 Păstrarea corectă a probelor alimentare     

                10 Spaţii separate pentru pregătirea preliminară a mâncărurilor     

a.                                                                                                             pentru legume     

b. pentru carne     

c. pentru peşte     

d. pentru dezinfecţia ouălor     

11 Există sapţiu separat pentru laborator de cofetărie/patiserie     

12 Dotare corespunzătoare cu aparate şi utilaje     

13 Dotare corespunzătoare cu ustensile     

14 Dotare corespunzătoare cu veselă de bucătărie     

15 Spaţiu corespunzător pentru spălarea veselei     

16 Spaţiu corespunzător pentru depozitarea veselei     

17 Protecţie împotriva vectorilor     

18 Aprovizionarea corespunzătoare cu apă curentă      

a. rece     

b. caldă     

19 Colectarea corectă a deşeurilor menajere     

20 Evacuarea corectă a deşeurilor menajere     

a. naturală corespunzătoare     

b. artificială corespunzătoare     

21 Iluminat corespunzător     

22 Aprovizionarea corespunzătoare cu alimente     

23 Asigurarea distribuţiei cu mijloc de transport autorizat sanitar     

XIV. SALA DE MESE     

1 Stare igienico-sanitară corespunzătoare     

2 Dotare corespunzătoare cu mobilier     

3 Grupuri sanitare corespunzătoare     

a. pentru fete     

b. pentru băieţi     

4 Număr corespunzător de chiuvete     

5 Există ţâşnitori     

XV. MENIURI     

1 Sunt avizate şi aprobate     

2 Este asigurat necesarul zilnic de calorii şi nutrienţi     

3 Este asigurat necesarul estimativ zilnic al diferitelor grupe de alimente pentru     
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alcătuirea dietei 

Nr.crt. CONSTATĂRI DA NU PARŢIAL OBSERVAŢII 

4 Sunt respectate regulile generale privind alimentaţia     

XVI. CERINŢE PENTRU PERSONALUL DIN BLOCUL ALIMENTAR Şl 

PERSONAL AUXILIAR 

    

1 Nr. corespunzător     

2 Are calificare pe profil     

3 Fise de aptitudini     

4 Instruire privind noţiunile fundamentale de igienă     

5 Este dotat cu echipament de protecţie     

6 Vestiar pentru personal     

7 Grupuri sanitare pentru personal     

a. în nr. corespunzător     

b. întreţinute corespunzător     

c. în stare de funcţionare     

8 Chiuvete în nr.     

a. în nr. corespunzător     

b. în stare de funcţionare     

9 Grupuri sanitare dotate cu hârtie igienică, săpun, mijloace pentru uscarea mâinilor     

XVII. PROGRAMUL DE LUCRU     

 Asigurarea perioadelor de activitate obligatorii pentru preșcolari, ciclul primar, 

gimnazial, liceal, profesional cu pauzele corespunzătoare 

    

 În grădinițe și case de copii preșcolari: 10-30 min cu una/două perioade de 

activitate cu pauză  

    

 Ciclul primar: 3-4 ore/zi     

 Ciclul gimnazial: 4-5 ore/zi     

 Învățământul liceal, profesional și complementar: 5-6 ore/zi     

 Planificarea corespunzătoare a lucrărilor de control, tezelor și a numărului de ore 

de lucru pe zi 

    

 Asigurarea procesului instructiv-educativ în condiții corespunzătoare      

XVIII. REGIMUL DE ACTIVITATE/RELAXARE     

 Asigurarea în unități a unui regim de activitate și odihnă pentru stimularea 

dezvoltării corespunzătoare a motricității, funcțiilor de cunoaștere, vorbirii și a 

comportamentului social 

    

XVIII. EVIDENŢE SCRISE     

1 Consemnarea zilnică a triajului epidemiologie     

2 Evidenta accidentelor profesionale     
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Nr.crt. CONSTATĂRI DA NU PARŢIAL OBSERVAŢII 

3 Dovada instruirii personalului     

4 Controlul medical periodic al personalului     

5 Anchete alimentare     

6 Registru de evidență a copiilor cu boli cronice, dispensarizați     

XIX. Controlul microbiologic-recolare probe     

 Nr. teste sanitație     

 Nr. probe apă potabilă     

 Nr. probe alimente     

Data verificarii                                                                                                              Unitate controlata 

DSP nume, prenume, semnatura                                                                   Nume, prenume, semnatura  
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Anexa 3 

FIŞĂ DE EVALUARE PENTRU UNITĂŢILE DE INSTRUIRE Şl EDUCARE 

ALE COPIILOR Şl TINERILOR 
UNITATEA DE INVATAMANT EVALUATA………………………. ………………………../corp…………: 

Activitate desfasurata (invatamant/internat/cantina/sala educaţie fizică şi sport):  

Adresa/Tel/fax/e -mail: 

Director unitate/persoana prezenta la evaluare-funcţie: 

EVALUATOR...................................................... 

Nr.crt. OBIECTIVE  DA NU Partial OBSERVAŢII/RECOMANDARI 

I ASF     

 - cu viză anuală     

 - cu plan de conformare     

 - fără ASF     

2 Tip unitate:    tip/adaptata   

3 Suprafata totala (curte+cladiri construite)   

      din care construita:   

II. STRUCTURĂ FUNCŢIONALĂ 

1 Nr. săli de clasă sau grupă    

2 Nr. total copii inscrisi    

3 Nr. cadre didactice/unitatea de invatamant   

4 Nr. personal auxiliar-personal curatenie,ingrijitor sala 

grupa gradinita/cresa, spalatorie,bucatarie etc. 

  

5 Curtea unităţii/terenul     

 - este comună cu alte unităţi     

 - este întreţinută corespunzător     

 - exista  spațiu verde între clădire și curte     

 - măsuri de prevenire a accidentărilor     

III. CLĂDIREA 

1 

Amplasarea corespunzătoare a obiectivului- in afara 

arterelor de mare circulatie 

    

2 Orientarea corespunzătoare      

3 Acoperiş corespunzător     

4 Exterior -stare igienico-sanitară corespunzatoare      

5 

Circuit copii si tineri separat de circuitul activitatilor 

administrativ-gospodaresti 

    

6 APROVIZIONARE CU APĂ POTABILA     

6a sistem centralizat     

 regim de furnizare continuu     

 monitorizarea apei     

 buletin de analiza a apei potabila existent in unitatea de 

invatamant 
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Nr.crt. OBIECTIVE  DA NU Partial OBSERVAŢII/RECOMANDARI 

      
 - apa este corespunzătoare din punct de vedere chimic      

- apa este corespunzătoare din punct de vedere microbiologic       

6b sistem propriu      

 sursa de apa (fantana,foraj etc) autorizata     

 monitorizarea apei      

 buletin de analiza a apei potabila prezent in unitatea de 

invatamant 

    

 - apa este corespunzătoare din punct de vedere chimic      

 - apa este corespunzătoare din punct de vedere microbiologic       

6c dozatoare apă     

6d robinet cu jet ascendent in nr.corespunzator     

7 APROVIZIONARE CU APĂ CALDĂ     

 sistem centralizat     

 sistem propriu      

 -  în stare de funcţionare     

8 COLECTAREA ŞI EVACUAREA DEŞEURILOR     

8a Deşeuri lichide     

 sistem centralizat de canalizare     

 - în stare de funcţionare     

 sistem propriu     

 - fosa vidanjabila la min.10m de cladire     

 - fosa vidanjabilă în stare de funcţionare-                               

 - fosa vidanjabilă imprejmuita      

8b Reziduuri menajere     
 containere corespunzătoare (pubele,containere)      

 platforma corespunzătoare (betonata,imprejmuita)     

 contract prestări servicii cu societate de salubritate     

 ritm de evacuare (zilnic/saptamanal/la 2-3 zile/.....)     

IV VESTIAR COPII     

1 amenajat pe fiecare nivel al cladirii     

2 pardoseala corespunzatoare     

3 dotat cu mobilier corespunzator      

4 incalzire     

5 stare igienico-sanitara corespunzatoare     

6 acces la grup sanitar (pentru grupele de anteprescolari)     
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Nr.crt. OBIECTIVE  DA NU Partial OBSERVAŢII/RECOMANDARI 

V SĂLI DE CURS/ CLASĂ/GRUPĂ 

1 Nr. copii/sala clasa/grupa conf.normelor sanitare 
    

2 Cubaj/sala corespunzător     

3 Stare igienico-sanitara corespunzatoare     

4 Anexa sala grupa ptr.material didactic/jucarii     

5 INCALZIRE     

 încălzire sistem centralizat      

 încălzire proprie      

 -  centrală termică     

 -  Sobe     

 - magazie pentru depozitarea combustibilului  solid     

 Sistemele de încălzire permit degajarea de substanţe toxice     

 Se asigură mijloace de protecţie la corpurile de încălzire      

 Se asigura incalzirea holurilor     

 DETERMINARI: TEMPERATURA     

 - temperatură corespunzătoare      

 - oscilaţiile de temperatură din interiorul încăperilor  

depăşesc 2°C 

    

 - diferenţele dintre temperaturi între încăperi şi cea 

din anexe  depăşesc 3°C 

    

 Există mijloace de reducere a însoririi directe pentru evitarea 

supraîncălzirii încăperilor 

    

6 DETERMINARI:UMIDITATE/CURENTI AER     

 - umiditate corespunzătoare     

 - viteza curenţilor de aer  depăşeşte  0,3m/s     

7 ILUMINAT  - naturall     

  -    artificial     

8 DETERMINARI:ILUMINAT      

 - natural  direct corespunzator(raport luminos)     

 - artificial corespunzător      

 Primirea luminii  din partea stg la locul de activitate      

 

Obstacole exterioare/interioare care impiedica patrunderea 

luminii naturale  

    

9 VENTILAŢIA     

 naturală      

 - oberlicht /sala     

 artificială 
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Nr.crt. OBIECTIVE DA NU Partial OBSERVAŢII/RECOMANDARI 

10 DETERMINARI :ZGOMOT     

 Nivel de zgomot corespunzător     

11 MOBILIER PRESCOLAR/SCOLAR     

 respectă criteriile ergonomice     

 este adecvat vârstei copiilor/tinerilor     

 starea mobilierului este corespunzătoare     

12 TOCARIA      

 Ferestre corespunzătoare     

 Usi corespunzătoare     

13 PARDOSEALĂ corespunzătoare     

14 

JUCĂRII/MATERIALE DIDACTICE din materiale 

corespunzătoare 

    

VI ANEXE SANITARE 

1 Grup sanitar interior/exterior     

2 INSTALAŢII SANITARE      

 - intreţinute corespunzător     

 - adecvate vârstei copiilor     

 - stare de igienă corespunzătoare     

 Număr corespunzător de WC-uri (elevi/studenti)     

 - Fete     

 - Băieţi      

 - personal didactic      

 Numar corespunzator pisoare     

 Număr corespunzător de lavoare F(eleve/studente)     

 Număr corespunzător de lavoare B(elevi/studenti)     

 Numar corespunzator Wc-uri ptr. prescolari/anteprescolari     

 

Număr corespunzător de lavoare ptr. 

prescolari/anteprescolari 

    

 Număr corespunzător de dusuri (anteprescolari)     

 Robinet cu jet ascendent-nr.corespunzator     

3 Olitele pastrate  in conditii corespunzatoare     

4 

Dotare cu săpun, hârtie igienică, mijloace de uscare a 

mâinilor 

    

VII CADRE MEDICALE SCOLARE/CABINET MEDICAL     

1 CADRE MEDICALE     

 Medic scolar titular/ Asistent medical scolar titular     

 Număr medici/asistenti conform normativelor     

 

Contract temporar cu un cadru medical din afara unitatii de 

invatamant 

    

2 CABINET MEDICAL     

 Stare igienico-sanitară corespunzătoare     
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 Suprafaţă corespunzătoare     

 Dotare corespunzătoare cu mobilier sanitar     

 

Dotare corespunzătoare cu aparatură, materiale sanitare si 

medicamente 

    

 Asigurarea apei curente reci şi calde      

 Există izolator     

 Asigurarea apei curente reci şi calde in izolator     

 Gestionarea corectă a deşeurilor medicale     

3 

ACTIVITATI EDUCATIV-SANITARE susținute de cadrele 

medicale 

  

  

4 EVIDENTE PRIMARE (fisa medicala individuala 

copii,registru boli cronice dispensarizate)  

    

5 Efectuarea triajul epidemiologic in randul copiilor     

VIII SPAŢIU PENTRU ALIMENTELE DISTRIBUITE PRIN 

PROGRAM GUVERNAMENTAL/PERSONAL 

responsabil 

    

1 Stare igienico-sanitara corespunzătoare     

2 Nr.suficient de frigidere.      

2a - dotare cu termometru şi grafic de temperatură     

3 Ventilatie naturala asigurata     

4 Exista chiuveta racordata la apa rece si calda     

5 Depozitarea produselor este corespunzătoare     

6 

Există personal desemnat pentru distribuirea şi păstrarea 

produselor 

    

7 Există echipament de protecţie pentru personal     

8 Instruire privind noţiunile fundamentale de igienă      

9 Perioada de aprovizionare (zilnic,saptamanal etc)     

IX SPAŢIU PENTRU EDUCAŢIE FIZICĂ     

1 

SALA TIP / ADAPTATA activitatilor sportive (amenajata in 

sala de clasa etc) 

  

 Stare igienico-sanitară corespunzătoare     

3 DETERMINARI  MICROCLIMAT     

 - Se asigură un microclimat corespunzător      

4 Iluminat natural si artificial asigurat     

5 INSTALATII SANITARE     

 Număr corespunzător de WC-uri fete/baieti     

  Număr corespunzător de WC-uri  si chiuvete personal     

 Număr corespunzător de lavoare fete /baieti     

 Număr corespunzător de dusuri fete/baieti     

6 VESTIARE     

 Separat pentru fete/baieti     
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 pentru personal     

7 Există trusă de prim ajutor     

8 Material didactic si echipament sportiv corespunzator     

X ATELIERE ŞCOLARE     

1 DETERMINARI MICROCLIMAT     

 - microclimat corespunzator     

2 VENTILATIE ARTIFICIALA (ptr. pulberi,gaze vapori)     

3 SURSA DE APA (ateliere de mecanica si tamplarie)     

4 
TRUSA DE PRIM AJUTOR (ateliere de mecanica si 
tamplarie) 

    

5 
Măsuri de prevenire a accidentărilor ( ateliere de mecanica si 
tamplarie) 

    

6 Vestiar/Echipament de protecţie pentru elevi     

7 Avize pentru protecția muncii     

XI LABORATOARE ŞCOLARE     

1 DETERMINARI MICROCLIMAT     

 -  microclimat corespunzator     

2 Mobilier corespunzator     

3 Dotari specifice activitatii     

4 Instalatii de apa si gaze-lab.chimie     

5 Hote pentru gazele degajate  /nu sunt necesare     

6 
Trusa de prim ajutor specifice intoxicatiei substantelor din 
laborator/nu este necesar 

    

7 Echipament de protecţie pentru elevi- lab.chimie     

XII INTERNATUL     

1 
EXTERIOR CLADIRE– stare igienico-sanitara 
corespunzătoare 

    

2 Nr. elevi cazaţi     

3 Nr. camere     

4 Nr. paturi/camera     

    -   paturi suprapuse     

5 CAMERE     

 Camere separate pe sexe     

 Cubaj corespunzător/camera     

 Stare igienico-sanitară corespunzătoare     

 Dotare cu mobilier pentru garderoba si obiecte personale     

 Inventar moale min.2 schimburi/pat     

 Dotare cu recipienţi pentru reziduuri menajere     

 Incălzire corespunzătoare     

 Iluminat natural si artificial     
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6 GRUPURI SANITARE      

 Stare igienico-sanitară corespunzătoare     

 Nr.Wc fete/baieti corespunzator     

 Nr..pisoare corespunzator     

 Nr.dusuri corespunzator fete/baieti     

   -    Exista cel putin 1 dus mobil fete     

 Nr.lavoare corespunzator     

 Instalaţii sanitare întreţinute corespunzător     

7 Oficiu pentru depozitarea  lenjeriei curate     

8 Oficiu pentru curatenie holuri/anexe     

9 
Spatiu pentru uscarea si calcarea lenjeriei personale 
(elevi/ studenti) 

    

10 
Existenta incaperilor cu dublă funcționalitate: pentru 
odihnă-somn și pentru pregătirea lecțiilor 

    

11 Spatii pentru studiu individual     

XIII SPĂLĂTORIA/PERSONAL spalatorie     

1 Se respectă circuitele funcţionale     

2 Stare igienico - sanitară corespunzătoare     

3 Dotare cu utilaje corespunzătoare     

4 Ventilatie naturala asigurata in uscatorii     

5 Dotare corespunzătoare cu detergenţi şi substanţe 
dezinfectante 

    

6 Echipamente de protecţie personal     

7 Vestiar pentru personal dotat corespunzător     

8 Grup sanitar (Wc,chiuveta)     

9  Grup sanitar dotat cu h.igienica,sapun si mijloc de 
uscare a mainilor 

    

10 Fisa de aptitudini/control medical periodic     

11 Instruire pentru insusirea notiunilor fundamentale de 
igiena 

    

XIV BLOCUL ALIMENTAR/PERSONAL din bloc 
alimentar 

    

1 Respectarea circuitelor funcţionale     

2 Starea igienico-sanitară corespunzătoare     

3 Aprovizionarea corespunzătoare cu alimente     

4 Există spaţiu de primire - recepţie al alimentului     

5 Depozitul pentru alimente este corespunzător     

6 Agregate  frigorifice      

         separate pe grupe de alimente     

         corespunzătoare numeric     

        dotate cu termometru şi grafic de temperatură     
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7 Păstrarea corectă a probelor alimentare     

8 
Spaţii separate pentru pregătirea preliminară a 
mâncărurilor (oficii) 

    

 - pentru legume     

 - pentru carne     

 - pentru peşte     

 - pentru dezinfecţia ouălor     

 
- dotari corespunzatoare a oficiilor  (chiuveta cu 

apa rece si calda,masa si ustensile lucru) 
    

9 
Există spatiu separat pentru preparare produse  
cofetărie/patiserie 

    

10 Spatiu pentru bucataria rece dotat corespunzator     

11 
Dotare corespunzătoare a bucatariei cu aparate, utilaje si 
ustensile 

    

12 Chiuveta bucatarului racordata la apa calda si rece     

13 Ventilatie mecanica/hota functionala     

14 Dotare corespunzătoare cu vase de bucătărie     

 Oficiu dotat corespunzator pentru spălarea vaselor     

15 Dotare corespunzătoare cu veselă– nr.egal consumatori      

 Oficiu dotat corespunzator pentru spălarea veselei     

 Spaţiu corespunzător pentru depozitarea veselei     

16 Protecţie împotriva vectorilor     

17 Colectarea si evacuarea corectă a resturilor alimentare     

18 
Asigurarea distribuţiei cu mijloc de transport autorizat 
sanitar al alimentelor 

    

19 Vestiar personal     

20 Grup sanitar (Wc si chiuveta) personal     

 
  -  dotat cu h.igienica,sapun si mijloc de uscare a 
mainilor 

    

21 - dus     

22 Personal in nr.corespunzator      

23 Calificare profil     

24 Fisa de aptitudini/control medical periodic     

25 
Instruire pentru insusirea notiunilor fundamentale de 
igiena 

    

XV SALA DE MESE     

1 Stare igienico-sanitară corespunzătoare     

2 Dotare corespunzătoare cu mobilier     

 Suprafata corespunzatoare (min.1.2 mp/elev)     

3 Grupuri sanitare corespunzătoare/sexe     

4 Număr corespunzător de chiuvete     
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5 Există ţâşnitori     

XVI MENIURI     

1 
Sunt avizate de cadru medical şi aprobate de conducerea 
unitatii 

    

2 Ancheta alimentatiei efectuata     

 
- este asigurat necesarul zilnic de calorii şi 

nutrienţi 
    

 - este asigurat necesarul estimativ zilnic al 

diferitelor grupe de alimente pentru alcătuirea 

dietei 

    

3 Sunt respectate regulile generale privind alimentaţia     

XVII CURĂŢENIE/IGIENIZARE/personal auxiliar     

1 Plan de igienizare (zugraveli,reparatii,reabilitari) 
intocmit de conducerea scolii/ primaria locala 

    

2 Curatenia generala –ritmicitate (saptamanal,lunar, anual 
etc) 

  

3 Perioada de 1 ora libera pentru asigurarea curateniei 
intre tura de dimineata si tura de dupa amiaza  

    

4 Spaţiu pentru păstrarea materialelor şi ustensilelor 
pentru curăţenie 

    

4a Spatiu ventilat natural si dotat cu mijloace de uscare a 
materialelor de curatenie (cuiere pentru suspendarea 
mopurilor etc) 

    

5 Aprovizionare corespunzătoare cu materiale pentru 
curăţenie (mopuri,galeti,lavete) 

    

6 Aprovizionare corespunzătoare cu produse biocide  
avizate de Ministerul Sanatatii pentru dezinfecţie 

    

7 Utilizară corectă a produselor de curăţenie şi 
dezinfecţie 

    

8 Utilizarea şi întreţinerea corectă a ustensilelor de 
curăţenie 

    

9 Personal asigurat pentru curatenia zilnica     

9a Fisa de aptitudini/control medical periodic     

9b Instruire pentru insusirea notiunilor fundamentale de 
igiena 

    

10 Aplicarea măsurilor pentru dezinsecţie şi deratizare     

11 Contract de prestări servicii încheiat cu firme 
specializate 
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XVIII NORME DE IGIENA A PROCESULUI 
INSTRUCTIV-EDUCATIV 

    

1 În grădinițe și case de copii preșcolari: 10-30 min cu 
una/două perioade de activitate cu pauză  

    

2 Ciclul primar: 3-4 ore/zi     

3 Ciclul gimnazial: 4-5 ore/zi     

4 Învățământul liceal, profesional și complementar: 5-6 
ore/zi 

    

5 Planificarea corespunzătoare a lucrărilor de control, 
tezelor și a numărului de ore de lucru pe zi 

    

6 Gradinite cu orar normal/clasele I-IV-  respectare 
program de dimineata 

    

XIX EVIDENŢE SCRISE     

 Controlul medical periodic al personalului     

XX PROGRAM „AFTER-SCHOOL”     

                
            
                                                 
                     
 
 
 
 
 
 

 
 
 


